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O acțiune importantă

și a legumelor de toamnă

(Continuare în pag. 3-a)

însilozarea cartofilor

Proletari din toate țările, uniți-vă l

ORGANUL SFATURILOR POPULARE DIN REPUBLICA POPULARĂ ROMÎNĂ

în lunile de iarnă, asigurarea unei 
alimentații consistente, variate, pen­
tru populație, este condiționată — 
în mare măsură — de o bună și 
operativă aprovizionare cu legume 
și «zarzavaturi. Pe această linie de 
preocupări, alături de Ministerul In­
dustriei Alimentare și de alte fo­
ruri centrale, Ministerul Comerțului 
Interior a luat din timp o serie de 
măsuri.

Astfel, a fost stabilit fondul de 
marfă necesar care prevedea o creș­
tere însemnată la toate sortimentele, 
față de aceeași perioadă a anului 
trecut. în scopul asigurării rezerve­
lor necesare aprovizionării în semes­
trul I 1965, s-a prevăzut să se însi- 
lozeze — față de semestrul I din 
anul precedent — cu 28,7 la sută mai 
mulți cartofi și cu 52,3 la sută mai 
multe legume diverse. Prin colec­
tivele organizate pe plan regional 
pentru valorificarea legumelor și 
fructelor, s-au luat măsuri în vede­
rea pregătirii spațiilor de însilozare.

Cooperația de consum, ca unic a- 
chizitor al cartofilor de toamnă, s-a 
pregătit intens pentru preluarea 
și livrarea către beneficiari a pro­
ducției de cartofi din acest an. Au 
fost stabilite din timp centrele de 
preluare-recepție a cartofilor, instru- 
indu-se personalul necesar. S-au a- 
sigurat totodată peste 40 de benzi 
transportoare pentru încărcarea car­
tofilor în vagoane.

în ultima decadă a lunii septem­
brie, au început preluările de cartofi 
de toamnă în regiunile Brașov, Mu- 
reș-Autonomă Maghiară, Dobrogea 
etc, din care unele cantități au și 
fost însilc^ate. Pentru ca preluările 
de cartofi să fie la nivelul contrac­
telor încheiate, este necesar ca re­
coltarea cartofilor să se efectueze 
paralel cu recoltarea celorlalte pro­
duse de toamnă (porumb, sfeclă de 
zahăr etc). Trebuie evitată situația

de anul trecut, cînd de pildă în ra­
ionul Făgăraș — raion cu pondere 
însemnată în producția cartofilor — 
la sfîrșitul lunii octombrie rămăse­
se nepreluată, din cauza nerecol- 
tării la timp, circa 44 la sută din 
producția de cartofi contractată.

O atenție deosebită se cuvine dată 
recepționării cartofilor, în condițiile 
de calitate prevăzute în stas. De a- 
semenea, livrările către beneficiari 
trebuie făcute cu respectarea stric­
tă a urgențelor stabilite (localități­
le supuse izolării în Delta Dunării și 
în alte regiuni, centrele muncitorești 
și altele).

în scopul expedierii operative a 
cartofilor, este necesar să se asigure 
condiții adecvate în toate stațiile 
C.F.R. de încărcare. în unele stații 
însă — cum este de pildă Păltinoa- 
sa din regiunea Suceava — s-a ne­
glijat amenajarea din timp a rampei 
de încărcare, lucru ce se cere reme­
diat de urgență. O altA cerință o 
constituie punerea la dispoziție Ia 
timp a vagoanelor — de preferință 
închise — pentru a feri cartofii de 
intemperii pe timpul transportului ; 
de asemenea, este necesar să se asi­
gure — în număr suficient — mij­
loacele de transport auto, pentru 
transportul produselor legumicole 
de toamnă fie pe distanțe scurte in 
cadrul aceleiași regiuni, fie de la 
rampele de descărcare la punctele 
de insilozare și la centrele de desfa­
cere.

în scopul asigurării necesarului 
de consum pentru iarna aceasta, 
Comitetul de stat pentru valorifica­
rea produselor agricole a luat din 
timp o serie de măsuri organizato­
rice pentru aprovizionarea cu faso­
le. Astfel, lucrătorii din cadrul cen­
trelor regionale de recepție au con-

MIRCEA SCRIPCĂ

în interpretarea baletului Teatrului Mare Academic de Stat din Moscova

Spectacol de gală cu „Lacul lebedelor
La Teatrul de Operă și Balet al 

R. P. Romîne a avut loc vineri sea­
ra un spectacol cu „Lacul lebede­
lor" de Ceaikovski, prezentat de ba­
letul Teatrului Mare Academic de 
Stat din Moscova.

Au participat tovarășii Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, Ion Gheorghe Mau­
rer, Nicolae Ceaușescu, Chivu Stoi­
ca, Alexandru Drăghici, Leonte 
Răutu, membri ai C.C. al P.M.R.,’ ai 
Consiliului de Stat și ai guvernului, 
reprezentanți ai unor instituții cen­
trale și organizații obștești, oameni 
de cultură și artă, un numeros pu- 
blic.

A asistat delegația Partidului Co­
munist Italian, compusă din Mario 
Alicata, membru al Direcțiunii și se­
cretar al C.C. al P.C. Italian, și Ar­
turo Colombi, membru al Direcțiu- 

Jnii P.C. Italian, care face o vizită în 
.țara noastră.

Au fost de față șefii unor misiuni 
diplomatice acreditați în R.P. Romî-

nă și alți membri ai corpului diplo­
matic.

Balerinii N. Timofeeva și N. J'a- 
deecev, artiști ai poporului ai 
R.S.F.S. Ruse, V. Levașev, artist e- 
merit al R.S.F.Ș. Ruse, V. Koșeliov, 
au creat principalele roluri ale ba­
letului cu virtuozitate și mare for­
ță de expresie.

Coregrafia este semnată de A. 
Gorski, artist emerit al R.S.F.S. 
Ruse, și A. Messerer, artist al po­
porului al R.S.F.S. Ruse, iar sceno­
grafia de B. Visaladze, artist al po­
porului al R.S.F.S. Ruse. A acompa­
niat Filarmonica de Stat „Gheorghe 
Dima" din Brașov, dirijată de A. 
Jiuraitis.

Spectacolul s-a bucurat de un 
deosebit succes. Artiștilor sovietici 
le-a fost oferit un coș cu flori din 
partea tovarășului Gheorghe Gheor- 
ghiu-Dej, prim-secretar al C.C. al 
P.M.R., președintele Consiliului de 
Stat al R. P. Romîne. (Agerpres).
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Colectivul rafinăriei Dărmănești desfășoară o susținută activitate 
în vederea îndeplinirii exemplare și depășirii sarcinilor de plan, 
în clișeu : Aspect de la instalația de absorbție și fracționare a 
gazelor din cadrul rafinăriei. în prim plan, maistrul Gh. Coșereanu 
și operatorii Gh. Mocanu, Adam Pascu, Vasile Cojocea și Gh. 

Mitrofan
Foto : NICU VASILE

pe trei trimestre
îndeplinit

Colectivele întreprinderilor Ministe­
rului Economiei Forestiere au îndepli­
nit înainte de termen planul producției 
globale și marfă pe 9 luni ale acestui 
an. Ele au realizat pînă în prezent, 
în plus între altele mobilă în valoare 
de aproape 30 milioane lei, 115 000 mc 
cherestea, 25.000 mp parchete, 2 000 
tone plăci fibrolemnoase și alte pro­
duse.

Pe primele 8 luni ale anului produc­
tivitatea muncii a fost realizată în pro­
porție de 101,9 la sută. Economiile 
suplimentare obținute la prețul de cost, 
depășesc 15 milioane lei, iar beneficiile 
peste plan se cifrează Ia 50 milioane

★
PETROȘENI (coresp. R. 1.). — De 

din 
au

începutul anului minerii 
bazinul carbonifer Valea Jiului 
extras 80 102 tone cărbune energetic și 
cocsificabil peste sarcinile stabilite. Co­
lectivul de muncă de la exploatarea mi­
nieră Uricani a depășit planul la zi cu 
24 986 tone cărbune cocsificabil și a 
realizat sarcinile pe trei trimestre cu 14 
zile mai devreme. Rezultate bune în 
ceea ce privește sporirea randamentului 
de lucru pe post și depășirea planului 
de producție au obținut, de asemenea, 
minerii de Ia Lonea, Aninoasa și alții.

Datorită succeselor dobînclite de fie­
care exploatare minieră în parte, în 
ziua de 25 septembrie s-au extras ulti­
mele tone de cărbune prevăzute în pla­
nul Combinatului carbonifer „Valea 
Jiului" pe primele 9 luni ale acestui an.

★
PLOIEȘTI (coresp. R. 1.). — Colec­

tivele întreprinderilor industriale din re­
giunea Ploiești și-au îndeplinit sarcinile 
de plan pe primele 3 trimestre cu 7 
zile înainte de termen. încă de pe acum 
a fost depășit cu 40 milioane lei anga­
jamentul anual Ia producția globală. 
Colectivele întreprinderilor au obținut 
economii suplimentare la prețul de cost 
în valoare de aproape 72 500 000 lei. In 
fruntea întrecerii se situează rafinăriile 
Ploiești, Teleajen, Uzinele chimice „Vic­
toria" din Florești, exploatările miniere 
și schelele de extracție.

★
BAIA MARE. — Potrivit datelor 

centralizate la Direcția regională de 
statistică, industria regiunii Mara­
mureș a îndeplinit cu o săptămină 
înainte de termen planul la produc­
ția globală și marfă pe primele trei 
trimestre din acest an. Măsurile lua­
te pentru creșterea indicilor de uti­
lizare a instalațiilor și mașinilor, 
dezvoltarea capacității de producție 
a unor întreprinderi și aplicarea pe 
scară largă a metodelor avansate de 
muncă s-au reflectat în producția 
realizată în această perioadă care 
întrece cu peste 9 la sută pe cea ob­
ținută în primele 9 luni ale anului 
trecut

Bilanțul realizărilor obținute în 
cursul acestui an, arată că oamenii 
muncii din întreprinderile industria­
le și unitățile economice din Mara­
mureș și-au depășit cu 8 200 000 lei 
angajamentul anual.

împărat al Etiopiei

în ziua de 25 septembrie, tovară­
șul Gheorghe Gheorghiu-Dej, prim- 
secretar al Comitetului Central al 
Partidului Muncitoresc Romîn, a 
primit delegația Partidului Comu­
nist Italian, compusă din tovarășii : 
Manta Alicata, membru al Direcțiu­
nii și secretar al Comitetului Central 
al Partidului Comunist Italian și 
Arturo Colombi, membru al Direc­
țiunii Comitetului Central al Parti­
dului Comunist Italian.

Au luat parte tovarășii: Chivu 
Stoica, Nicolae Ceaușescu, Leonte

Răutu, precum și Ghizela Vass și 
Vasile Patilineț, membri ai Comite­
tului Central al Partidului Munci­
toresc Romîn.

în cursul convorbirii prietenești 
dintre conducătorii Partidului Mun­
citoresc Romîn și membrii delega­
ției Partidului Comunist Italian, a 
avut loc un schimb de vederi asu­
pra problemelor mișcării comuniste 
și muncitorești internaționale.

în continuare, tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, a dat o masă în 
cinstea delegației.

Impresionante sînt atît volumele 
cît și diversitatea materialelor cu 
care se hrănește un combinat side­
rurgic. La Hunedoara, calcule esti­
mative arată că zilnic intră în com­
binat aproape 20 000 de tone de ma­
teriale. în rîndul acestora, pe lîngă 
minereu și cărbune, un loc de sea­
mă îl ocupă calcarul destinat furna­
lelor și fabricilor de aglomerare.

Creșterea necesarului de calcar, 
dată fiind dezvoltarea sectoarelor 
care consumă calcar, a determinat 
ca, în ansamblul lucrărilor între­
prinse în marele combinat siderur­
gic de la Hunedoara, să se asigure 
și o bază de aprovizionare apropiată. 
Așa a luat naștere noua carieră de 
calcar de la Crăciunești.

Lucrătorilor întreprinderii de con-

Azi vă informăm despre Din nou la Metropolitan-Opera

RADIOGRAMĂ: IN INTIMPINAREA
VASELOR OCEANICE

CONSTANTA SI GALAȚI

teleferic. Noua linie va străbate un 
traseu plin de frumuseți, pe o distan­
ță de 1 700 de 
bucet-sosire și

4635 NOI SĂLI DE CLASĂ

m, între punctele Clă- 
Clăbucet-plecare.

Trimisul nostru special Tudor 
Gheorghiu comunică : Mă aflu la bor- 

Adul pescadorului „Pălămida", care cu 
Wtitcva ore înainte a părăsit portul 

Mangalia. Sîntem plecați în întîmpi- 
narea vaselor oceanice de pescuit 
„Constanța" și „Galați", care vin în 
țară după prima lor cursă. Ultimele 
radiograme ne-au înștiințat că vase­
le „Constanța" și „Galați" se află la 
intrarea în Bosfor și se îndreaptă cu 
toată viteza spre apele teritoriale ro- 
mînești.

Mîine, în zorii zilei, urmează să în- 
tilnim în largul mării cele două vase. 
Timpul este încă frumos, dar marea a 
început să fie agitată.

ALTĂ LINIE DE TELEFERIC
PREDEAL (Agerpres). — In munții 

Bucegi, la Predeal, au început lucră­
rile de construcție a unei noi linii de

In actualul an școlar, care marchea­
ză generalizarea învățămîntului de 
8 ani în țara noastră, a crescut con­
siderabil numărul elevilor care 
frecventează invățămîntul; de cultură 
generală. Numai în clasele I—VIII 
învață aproape 3 milioane de copii și 
tineri, de două ori mai mulți decît cei 
cuprinși în învățămîntul elementar și 
în gimnazii, în anul 1938—1939.

Pentru aceasta a fost necesară extin­
derea pînă la sfîrșitul anului în curs 
a spațiului școlar cu alte 4 635 noi 
săli de clasă. Noile construcții se vor 
adăuga celor peste 15 000 săli de clasă 
realizate în perioada 1960—1963.

CONCURSUL REPUBLICAN 
AL STRUGURILOR DE MASĂ

VALEA CĂLUGĂREASCĂ, (coresp. 
R.I.). — Ieri a început la stațiunea

experimentală viticolă Valea Călugă­
rească concursul republican al stru­
gurilor de masă. în fața juriului, al­
cătuit din specialiști, sînt prezentate 
soiuri de struguri din cele mai vestite 
podgorii ale stațiunilor experimentale 
viticole, gospodăriilor de stat și co­
lective. Concursul este organizat de 
Consiliul Superior al Agriculturii în 
scopul depistării celor mai valoroase 
soiuri de struguri de masă și pentru 
a se stabili, pe această bază, podgorii­
le și unitățile din țară unde vor 
extinse soiurile cele mai adecvate.

PREGĂTIRI PENTRU 
ANUL UNIVERSITAR

fi

In-

00

BRAȘOV (coresp. R.I.). — La 
stitutu! pedagogic din localitate s-au 
făcut diferite amenajări în vederea 
deschiderii noului an universitar. Ast­
fel, s-au reparat și zugrăvit căminele 
și corpul central al institutului, s-au 
luat măsuri pentru aprovizionarea 
cantinei cu produsele necesare.

Pentru buna desfășurare a procesu­
lui de învățămînt, cele trei facultăți 
ale institutului (matematică, fizică- 
chimie și științele naturii), au fost în­
zestrate

TELEGRAMĂ

Excelenței Sale
Mareșalului ABDULLAH AL-SALLAL

Președintele Republicii Arabe'Yemen
SANAA

Cu ocazia zilei naționale a Republicii Arabe Yemen, aniversarea 
revoluției de la 26 septembrie 1962, transmit (Excelenței Voastre în 
numele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne, aj, guver­
nului și poporului romîn sincere felicitări și cele mai bune urări pentru 
sănătatea Dv. personală, pentru fericirea și prosperitatea poporului 
prieten yemenit.

materiale didactice.

FI VREMEA?

GHEORGHE GHEORGHIU DEJ
Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Romîne

Pentru zilele de 
27, 28 și 29 sep­
tembrie se anun­
ță următorul timp 
probabil : Vremea 
devine relativ fru­
moasă. Cerul va fi 
variabil, cu înnou-

rări mai accentuate la începutul in­
tervalului în sud-estul tării, cînd vor 
cădea ploi de scurtă durată. Tempe­
ratura în creștere ușoară. Minimele 
vor fi cuprinse între 5 și 15 grade, iar 
maximele între 15 și 25 de grade, lo­
cal mai coborîte în nordul țării, unde 
se va semnala brumă.

La ora cînd apar aceste rînduri, 
artistul poporului Nicolae Herlea se 
află în drum spre New York. Bari­
tonul romîn, cunoscut cercurilor 
muzicale de pretutindeni traversea­
ză pentru a doua oară Oceanul ca 
invitat al uneia dintre cele mai im­
portante scene muzicale din lume — 
Metropolitan-Opera. Melomanii new- 
yorkezi care au avut ocazia să-l as­
culte astă-primăvară în „Don Car­
los" și în „Paiațe" i-au făcut cîntă- 
rețului nostru o primire plină de 
entuziasm și admirație, afirmîndu-și 
dorința să-1 revadă.

— Succesul repurtat în prime­
le apariții pe scena operei america-

ne — ne-a declarat Nicolae Herlea 
într-o convorbire avută în cursul 
zilei de ieri — îmi dă emoții mai 
ales că de data aceasta voi cînta 
noi roluri pe care le-am adăugat 
curînd repertoriului meu.

— In ce opere veți cînta 
Metropolitan ?

— Pînă aproape de sfîrșitul anului 
voi susține mai multe reprezentații, 
cîntînd alternativ în operele „Rigo- 
letto" și „Puterea destinului" de 
Verdi și „Lucia di Lamermoor" de 
Donizetti. Pregătirea noilor roluri 
nu mi-a dat nici o zi de răgaz. Am 
muncit necontenit, dornic să aprofun­
dez fiecare rol

în 
de

la

pentru a-1 putea in­
terpreta cît mai 
aproape de conți­
nutul și spiritul 
operei.

Deși foarte o- 
cupat cu ultimele 
pregătiri dinain­
tea plecării, Ni­
colae Herlea a 
fost un interlocu­
tor deosebit de a- 
greabil și cordial, 
ținînd să adauge 
la sfîrșitul scurtei 
noastre 
biri :

— Sînt 
de fericit 
prilejul să repre­
zint iarăși arta li­
rică romînească 
peste hotare. Plec 
hotărît să-mi în- 
plinesc cu cinste 
aceasta importan­
tă responsabili­
tate.

convor-

extrem 
că am

Text și foto • 
ION POPOVICI

Astăzi sosește la 
București, la invi­
tația președintelui 
Consiliului de 
Stat al R. P. Ro­
mîne, Gheorghe 
Gheorghiu - Dej, 
Majestatea Sa Im­
perială Haile Se­
lassie I, împărat 
al Etiopiei, care 
va face o vizită de 
stat în țara noas­
tră între 26 și 
septembrie a.c.

Majestatea
Haile Selassie 
s-a născut la 
iulie 1892 în ora­
șul Harar din pro­
vincia cu același 
nume, în fami­
lia guvernatorului 
imperial Makon- 
nen. Pînă la înco­
ronare a purtat 
numele de Lij Ta­
fari Makonnen. A 
studiat cu profe­
sori de la misiu­
nea franceză din 
Harar și la școala 
Menelik din Ad­
dis-Abeba.

în 1908 a deve­
nit guvernator al 
provinciei Sidano, 
iar după moartea 
tatălui său, guver­
nator imperial al 
provinciei Harar.

în 1916 
părăteasă 
ne regent, 
în 1928, 
(rege). în 
ca împărat sub numele de Haile Se­
lassie I.

După încoronare, împăratul a pro­
mulgat prima constituție a Etiopiei. 
El a acordat multă atenție reformei 
administrației și învățămîntului.

în anul 1935, împăratul Haile Se­
lassie I a luat conducerea luptei po­
porului etiopian împotriva cotropi­
torilor fasciști. în mai 1936, cu două 
zile înainte de invadarea capitalei, 
Haile Selassie I părăsește Addis-A­
beba, plecînd în străinătate. în 1940, 
pleacă la Khartum, în Sudan, de un­
de a ajutat la organizarea campaniei 
militare împotriva cotropitorilor fas­
ciști, care s-a terminat cu reintra­
rea împăratului în Addis-Abeba în 
mai 1941.

După eliberarea Etiopiei de sub 
ocupația fascistă, Haile Selassie I a 
fost preocupat de dezvoltarea econo­
miei, a învățămîntului, sănătății și 
culturii țării sale.

în 1955, la cea de-a 25-a aniversa­
re a încoronării, împăratul a pro­
mulgat o nouă constituție. Dreptu­
rile și privilegiile feudale au fost 
declarate abolite și toți cetățenii au 
fost considerați egali în fața legii. 
Pe baza noii constituții, în 1957 au 
avut loc alegeri generale. Tot în a- 
nul 1957, a fost elaborat primul plan 

===== QQO...........

încoronată îm-cind este
Zanditu, Lij Tafari devi- 
iar după moartea acesteia, 
a fost proclamat negus 
anul 1930 a fost încoronat

strucții siderurgice din Hunedoara, 
care au executat atîtea și atîtea 
obiective în combinat, le-au revenit 
și sarcina construcției acestei carie­
re de calcar. La începutul lunii iu­
lie, ei au anunțat că, datorită stră­
daniilor depuse, instalațiile din pri­
ma etapă de construcție a carierei 
au intrat în probe tehnologice. De 
la Crăciunești. furnalele și liniile 
de aglomerare a minereurilor din 
Hunedoara primesc deci acum cal­
car pe un nou drum.

Ca să se ajungă Ia acest moment, 
constructorii hunedoreni au între­
prins lucrări de mari proporții. La 
prima vedere, este 
ginezi că pentru o 
carieră s-au efec­
tuat săpături cu 
un volum de circa 
200 000 m.c. dintre 
care jumătate în 
stîncă. Parcurgînd 
însă șantierul și 
instalațiile de pre­
parare a calcaru­
lui, totul devine 
limpede.

Calcarul își în­
cepe drumul din 
masivul Măgulicea.

Aici se află ca­
riera propriu-zisă. 
ciază, din calculele lor, o rezervă de 
calcar pentru peste 30 de ani. Ex­
cavatoare puternice mușcă din ma­
siv, descărcînd bolovani uriași de 
calcar curat direct în autobasculante.

Pînă la stația de preparare 
sînt însă șapte kilometri, 
tura între cele două sectoare ale 
carierei se asigură prin autobascu­
lante grele de 12 tone, care zilnic 
vor transporta, la capacitatea fina­
lă, aproape 5 000 de tone de calcar. 
Este vorba de o distanță de numai 
șapte kilometri dar care a necesi­
tat construcția unui drum foarte 
dificil. Pe lîngă obstacolele terenu­
lui care au fost învinse pentru a 
se croi un drum în serpentină, pe 
lîngă consolidările, drenajele, zidu­
rile 
țele

greu să-ți ima-

cincinal, iar în prezent este în curs 
de aplicare cel de-al doilea plan cin­
cinal. împăratul a continuat să acor­
de atenție deosebită învățămîntului, 
A sporit mult numărul școlilor e- 
lementare și medii. A fost înființată 
o universitate la Addis-Abeba. Pen­
tru încurajarea învățămîntului și 
cercetărilor științifice a fost creat 
„Premiul Haile Selassie I“.

împăratul Haile Selassie I desfă­
șoară o activitate neobosită pe tă- 
rîm internațional, promovînd o po­
litică de nealiniere și coexistență 
pașnică. Etiopia a participat la con­
ferința țărilor afro-asiatice de la 
Bandung din 1955 și la Conferința 
șefilor de state și. guverne ai țărilor 
neangajate de la Belgrad din 1961.

împăratul Haile Selassie I este u- 
nul din inițiatorii conferinței șefilor 
de state de la Addis-Abeba din 1963, 
care a pus bazele „Organizației Uni­
tății Africane”.

în cadrul O.N.U., reprezentanții E- 
tiopiei au promovat idei importante 
ca acelea ale lichidării colonialismu­
lui și politicii de discriminare ra­
sială, interzicerea folosirii armelor 
nucleare și termonucleare, declara­
rea continentului african zonă denu- 
clearizată etc.

Etiopia este membră în Comitetul 
celor 18 state pentru dezarmare.

Poporul romîn urează împăratului’ 
Haile Selassie I și celorlalți înalți 
oaspeți etiopieni bun sosit în țara 
noastră.

șosele deosebite au trebuit să țină 
seama că el este destinat unei cir­
culații intense

Urmînd drumul autobasculantelor, 
vom zări la un moment dat, pe par­
tea dreaptă a șoselei, construcția 
grupului social-administrativ al ca­
rierei de la Crăciunești. S-au con­
struit aici un bloc cu 12 apartamen­
te, birouri, magazii, o baie, atelie­
rul mecanic, o centrală termică.

încă puțin și ajungem în incinta 
stației de preparare. Bolovanii mari 
de calcar, în greutate pînă la cîteva 
tone, transportați pînă aici de auto­
basculantă, pornesc la drum prin in­
stalații. O primă etapă în gigantul

• De la noua carieră din Crăciunești la 
furnalele Hunedoarei • 200 000 m.c. de 
săpături, dintre care jumătate în stîncă
• Darurile masivului Măgulicea • O șo­
sea de exploatare pentru circulația auto­
basculantelor de mare tonaj • Un înalt 
grad de mecanizare la instalațiile stației

de preparare

Specialiștii apre-

mai 
Legă-

de sprijin, podurile și pode- 
executate, constructorii acestei

concasor 20, apoi pe benzile trans­
portoare ale estacadei pînă la ultima 
treaptă de concasare, din nou urcuș 
de benzi rulante pînă la încăpătoa­
rele silozuri din beton. Concasat și 
sortat, calcarul se descarcă direct 
în vagoanele garate la baza silozu­
rilor. Pe tot circuitul străbătut, func­
ționarea instalațiilor este dirijată de 
la pupitre de comandă, ilustrînd 
gradul înalt de mecanizare a sta­
ției.

Anual, noua carieră de la Crăciu­
nești va livra în prima etapă furna­
lelor și liniilor de aglomerare a mi­
nereurilor din cadrul Combinatului 
siderurgic Hunedoara o cantitate de 
500 000 de tone de calcar preparat, 
urmînd să ajungă prin extindere la 
1 600 000 de tone.

GH. TODIRAȘ

oo
întoarcerea delegației II. P. Romine care a participat

Vineri după-amiază s-a înapoiat 
în Capitală venind de la Berlin de­
legația R. P. Romîne, care a parti­
cipat la funeraliile tovarășului Otto 
Grotewohl. Din delegație au făcut 
parte tovarășii Alexandru Drăghici, 
membru al Biroului Politic al C.C. 
al P.M.R., vicepreședinte al Consi­
liului de Miniștri, conducătorul de­
legației, Ludovic Takacs, membru 
al Consiliului de Stat, și Ștefan 
Cleja. ambasadorul R. P. Romîne 
la Berlin.

Pe aeroportul Băneasa, membrii 
delegației au fost întîmpinați de to­
varășii Chivu Stoica, Alexandru 
Bîrlădeanu, Grigore Geamănu, se­
cretarul Consiliului de Stat, de 
membri ai C.C. al P.M.R. și ai gu­
vernului.

Au fost de față dr. Siegfried 
Bock, însărcinatul cu afaceri ad- 
interim al R. D. Germane în R. P. 
Romînă, și membri al ambasadei. 
(Agerpres).
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Expoiiția de artă plastică 1964 „Dragoste la zero grade**

„Asociația Internațională 
a Muncitorilor (Internaționala 1)“*)

Continuînd aprecierile asupra ex­
poziției de artă plastică, organizată 
cu prilejul celei de-a XX-a aniver­
sări a Eliberării patriei, ne vom 
ocupa acum de lucrările de pictură 
și sculptură ce au fost prezentate 
la parterul Casei Scînteii și la 
Pavilionul C al Parcului Herăstrău. 
După cum am arătat în primul ar­
ticol, în care ne-am oprit asupra 
lucrărilor din sălile de la parterul 
Muzeului de Artă al R. P. Romine 
(„Romînia liberă", n-rul din 22 au­
gust a.c.) și acolo și aici 8e fac sim­
țite — în semn de prinos — senti­
mentele și ideile pe care artiștii 
le-au trăit spornic în cele două de­
cenii de memorabile înfăptuiri.

Referindu-ne la ansamblul expo­
ziției, constatăm că în caracterul ei 
antologic — caracter realizat prin 
contribuția efervescentă a diferite­
lor generații de artiști din întreaga 
tară — se află, pe de o parte, lucrări 
ce definesc sau împlinesc experien­
ța mai îndelungată a autorilor, iar 
de altă parte, lucrări ce vădesc mai 
mult strădanii de înnoire a limba­
jului artistic și, ca atare, atestă în­
deosebi pregătiri pentru viitor de­
cît prezente realizări în totul satis­
făcătoare. Dacă unele experimente 
noi sînt susținute de o gîndire con­
sistentă și atestă prezența umană, 
prezenta sentimentului realității, 
altele repetă fără suficientă trăire, 
procedee vechi și noi, preluate ar­
bitrar. Dacă tehnicile, limbajele și 
stilurile folosite nu sînt stăpînite 
îndeajuns și nu corespund cerințe­
lor de conținut și formă sau pre- 
mizelor de sentiment ale artistului, 
lucrările nu-și ating menirea.

Și în expozițiile amintite se 
marcă însuflețită participare a 
tiștilor din diferitele generații și 
toate părțile tării. La pictură, 
teya nume de artiști cu activitate 
îndelungată : Niculina Delavrancea- 
Dona, Micaela Eleutheriade, Nuni 
Dona, ale căror peisaje dovedesc 
prospețime de simțire și înțelegere 
pentru motivele interpretate. La 
Pavilionul C. -.Lucia Demetriade- 
Bălăcescu expune peisajul „Manga­
lia nouă", intei'pretat tot cu pros­
pețime și autenticitate. De la Cluj, 
Kovacs Zoltan, muralist încercat, a 
trimis proiectul pentru o pictură 
monumentală „Eliberare", iar AI. 
Mohi portretul unei „Ceferiste".

Dintre compozițiile de la Casa 
Scînteii, Pescarii, trei personaje a- 
rătate în prim plan,' cu o vigoare 
în expresie cu totul impresionantă, 
reprezintă o lucrare temeinic elabo­
rată și unde culoarea are și funcție 
constructivă, nu numai rostul de a 
sugera atmosfera. Este poate cea 
mai izbutită lucrare a pictorului 
Camilian Demetrescu. O surpriză ca 
viziune și tratare pe linia artei 
populare și a unei monumentalități 
brîncușiene constituie compoziția 
lui Ștefan Sevastre, Țărănci cu 
fructe. Cele trei țărănci, așezate în 
poziții oarecum statuar-decoratlve, 
au .firescul ținutei lor, pline de mîn- 
drie și demnitate, iar coloritul so­
bru : alb-roșu-albastru posedă a- 
ceeași forță de vibrație ca și tră­
săturile chipurilor. Culoarea poten- 
țiază compoziția, dar nu se substi­
tuie ordinii de o perfectă geometrie, 
astfel că imaginea impune, incintă, 
place prin omenescul ei. Alburiie 
cîntă împreună cu întreg portul ță­
rănesc și cu roadele naturii.

Tot cu procedee monumentale, 
într-o viziune inedită, dar păstrînd 
din adevărul și poezia vechilor ba­
lade este compoziția „Tîrla" de 
Pavel Ilie. Nimic exotic sau conven­
țional în atitudinile ciobanilor și 
pilor, ci tocmai o viziune mai răs­
colitoare, o expresivitate omenească 
atribuită pînă și animalelor, ca în 
poezia noastră populară. Este de 
remarcat că și Pavel Ilie și Ștefan 
Sevastre compun, interpretează nu 
pornind de la modele mai mult sau 
mai puțin prestigioase, ci de la da- 

j tele realității și ale ecourilor unei 
' lungi tradiții picturale și poetice.

Importante ca tematică sînt com­
pozițiile „Pentru eliberare" de Pa­
vel Codiță și „Partizan ucis de 
fasciști" de C. Berdiiă. Această ul­
timă compoziție este emoționantă 
prin expresia personajelor, prin ca­
racterul ei monumental. Dacă unele 
accente implică o atitudine critică, 
aceasta se datorește faptului că, în 
unele compoziții și portrete, se 
constată fie expresii umane forțate, 
convenționale, voind să atragă a- 
tenția prin stridențe și diformări 
arbitrare, fie prin neglijarea expre­
siei, sărăcind mesajul imaginii. In 
asemenea situații socotim panoul de­
corativ „Protest 1933“ de Gh. la- 
cob, portretul de fată al Georgetei 
Năpăruș, amîndoi avînd în aceeași 
expoziție și lucrări mai articulate 
în care deci vibrează mai mult ome­
nescul. Și compoziția lui Ion Săliș- 
teanu, „După lucru" (o familie în 
interiorul ei), nu emoționează sufi­
cient pentru că preocupările de 
tehnică predomină asupra senti­
mentului. Mai caldă ca atmosferă și 
putere de sugestie, cu un colorit 
poetic — griuri și alburi semi-um- 
brite — compoziția
Marius Cilievici ar fi fost 
apropiată privitorului, dacă 
uman nu ar fi fost atenuat, 
presia lui, datorită luminii 
brei.

Merituoase, compozițiile 
Nancuischi, „O zi de odihnă 
scene simultane de oameni ai mun­
cii, care petrec, dansează, prînzesc 
sau încheagă idile, „Creatoare de

Aprecieri
retrospective

artă populară" de Silvia Cambir și 
cu o notă de umor viziunea de la 
o gospodărie agricolă a Ginei Ha- 
giu-Popa.

Dintre portrete „Fata cu racheta" 
de Ion Pacea impune prin nota de 
umor. Interpretări, adîncind carac­
terul personajelor și prezentîndu-le 
într-o elaborată compunere, deco­
rativă sînt „Zidărița" de Gabriela 
Pătulea-Drăguț, „Colectivistă din 
Marginea" de Marin Gherasim și 
„Autoportretul" de Sabin Bălașa.

Multe peisaje cu autentică poe­
zie sînt văzute, din unghiuri sau 
perspective ce le conferă un aer de 
basm modern. „Ogorul", aproape 
monocrom pictat de Sultana Mai- 
tec, dar obținînd, prin pensulație și 
prin varietatea de reliefuri a pas­
tei, o remarcabilă forță de sugestie 
descriptivă a- pămîntului lucrat și 
roditor, este o reușită, ca și „Te­
renuri noi", pictate mai luminos de 
Viorel Mărgineanu sau „Campania 
de primăvară" de Ion Neagoe (lași), 
unde brazdele apar parcă privite 
dintr-un avion ce aterizează. Fru-

O. MAITEC Brigadierii

„Lectura" de 
și mai 
chipul 
în ex- 
și um-

Lidiei 
“ cu

musețea și ritmica brazdelor făcute 
cu mijloace înaintate părînd fluvii 
de belșug apar și în peisajele lui 
C. Dipșe și Radu Costinescu.

Peisajul citadin actual este evo­
cat cu luminozitatea și poezia lui de 
Mihail Rusu, Elena Bogdan, Angela 
Brădean, A. Teodoreanu, Sanda Ni- 
țescu și Ștefan Sileanu. Atmosferă 
sugestivă au peisajele lui Gh. Iacob, 
„Peisaj de primăvară" și „Furtuna 
pe Dunăre", precum și „Pădurea" 
lui Ion Sălișteanu. Cu vervă și in­
genuitate Aurel Cojan evocă, un 
scuar bucureștean. O viziune a Pe- 
trilei, cu casele pe dealuri expune 
Geza Szilagy (Petroșeni), iar aspec­
te atrăgătoare de la Bicaz, lulia 
Hălăucescu (Piatra Neamț) de la 
Onești, N. Matyus (Iași) și de la 
Tulcea, Vitalie Nereuță. Peisaje sin­
tetice, inspirate de vapoare și șan­
tiere navale expun Vincențiu Gri- 
gorescu și Vladimir Șetran, iar 
Ileana Bratu un aspect-sinteză cu 
„Hidrocentrala de la Argeș". Un 
„Cargou în construcție" 
Nicogosian completează 
aspectelor peisajistice 
pictate. Debuturi demne 
au Carolina Iacob și 
(Oradea).

Naturile statice și interioarele 
reinterpretează prin poezia culori­
lor, prin aspecte decorative, as­
pectele realității și lirismului suav 
al Iul Gheorghe Ionescu, Lui i 
se alătură prin compozițiile cu 
aspect decorativ (frunze, flori, fruc­
te, țesături) Elena Greculesi, E- 
milia Niculescu, Gh. Spiridon, Ilea­
na Rădulescu. Eugen Crăciun le 
adaugă unelte de muncă, iar Doina 
Hordovan, obiecte de artă. Remar­
cabil pictat este interiorul cu flori 
și aquarium de Victor Cupșa.

Sculptura întrunește contribuții 
ale diferitelor ‘ generații de la 
O. Han, R. Ladea, C. Baraschi, 
Ion Vlasiu, Mac Constantinescu, 
Chr. Grosu Ia Ion Vlad, Arthur Ve­
tre, Nautn Corcescu, Doina Lie, Mir­
cea Ștefănescu și la G. Apostu, V. 
Demeter, Gh. Iliescu. Paul Vasi­
lescu și Al. Gheorghiță.

Și la sculptură se vădește o 
efervescență creatoare, varietate de 
soluții și căutări, multe realizări și 
încă și mai multe porniri pe expe­
rimente. Multe figuri statuare sint 
dedicate Eliberării, Victoriei, glo­
rioaselor lupte ale clasei munci­
toare. „Douăzeci de ani" își intitu­
lează figura statuară a unui tânăr, 
maestrul O. Han, figură luminoasă 
și meditativă, sugerînd dezvoltarea 
noilor generații de după 23 August 
1944. Compoziții evocînd insurecția 
armată și pe eroii din August 1944 
prezintă Naum Corcescu și Ga­
briela Manole-Adoc, grupuri sta­
tuare tratate de primul mai dina­
mic și cu o aparatură mai complexă, 
iar de Gabriela Manole mai simplu 
și mai interiorizat, iradiind lumino­
zitate. O evocare a luptelor și ac-

de Ervant 
varietatea 
interesant 

de atenție 
Aurel Pop

țiunilor muncitorești din anii ilega­
lității întruchipează o figură alego­
rică de muncitor chemînd la grevă 
din compoziția Doinei Lie, Lupeni 
1929. Dacă mișcarea brațelor are di­
namismul necesar, expresia chipu­
lui și însăși tratarea figurii nu sînt 
lipsite de stridență.

O mare reușită în portretistica 
monumentală este figura scriitoru­
lui Liviu Rebreanu, interpretat de 
Romulus Ladea. Alături de această 
portretizare merită amintit un por­
tret tot monumental — un cap cio­
plit în granit și cu o remarcabilă 
putere de caracterizare — înfătișînd 
pe academicianul Iorgu Iordan, o- 
pera tînărului sculptor Al. Gheor- 
ghiță.

Dintre compozițiile monumentale, 
am cita pentru tensiunea-i inte­
rioară, figura cioplită în lemn, de 
fapt înscrisă în dimensiunile unui 
trunchi de copac „Aruncătoare" de 
G. Apostu, nu lipsită de un grotesc 
care rămîne discutabil. în „Sporti­
va", figura statuară lucrată de Gh. 
Iliescu s-a urmărit o anumită per­
fecție fizică (umeri egipteni), dar 
expresia chipului avea nevoie de 
mai multă adîncire. Sculptura în 
lemn este cultivată și de Mircea 
Ștefănescu (o gingașă fată cu lalea). 
Spiru Săbiescu (Maternitate), Peter 
lacobi (Colectivistă), continuîn- 
du-se o tradiție în care meșterii din 
popor ori Brîncuși sau Ladea și 
Geza Vida au adus mereu o înțe­
legere subtilă a materialului, lăsînd 
simțite totodată mîinile conduse de 
lirismul întregii ființe. Tocmai acest 
lucru nu trebuie pierdut, ci dimpo­
trivă dus mai departe, oricîte solu­
ții ingenioase ar căuta mintea.

Coloana fetelor, compoziția tot în 
lemn a lui Eugen Ciucă, înfățișînd 
vertical o serie de chipuri în relief 
ne pare insuficient de solidă șl trai­
nică, folosindu-se seînduri traforate 
și un material comun, spre deose­
bire de lemnul folosit mai adecv.it 
în compoziția cealaltă a sa, „Fla­
căra". Stîlpul de aluminium, cu di­
ferite reliefuri (scene de muncă) lu­
crat de C. Lueaci, pare, de aseme­
nea. fragil, iar imaginile fără sufi­
cientă relevanță. Mult mai preg­
nante și expresive, sînt reliefurile 
in aramă bătută ale Filofteii Simio- 
nescu, Boris Leonovici și Dragoș 
Morărescu sau relieful pe o piatră 
mare al lui Al. Arghira CăJinescu. 
In metal sudat, Carol Balint a creat 
o figură statuară „Victoria", care 
impune privitorului, intitulat tot 
„Victorie", lucrare de Vilhelm De­
meter, dovedind înțelegerea mate­
rialului și a decorativitătii stilizate. 
Perechea de tineri din compoziția 
lui AI. Pușkaș, realizată în metal, 
are o trafare potrivită pentru lut- 
bronz, dar nu pentru metalul su­
dat, care 
specifice, 
Demeter 
metalele, 
riale noi, 
ciment colorat, cu incrustații de a- 
ramă și mozaic, înfătișînd expresiv 
un grup de „Colectiviste" al Geor­
getei Caragiu-Gheorghită. Folosind 
formele unei pietre preluate din 
natură, sculptorul și pictorul Traian 
Brădean i-a dat expresivitatea unui 
cap uman. Alegoria fertilității pă­
mîntului este întruchipată în figu­
ra orizontală, cu accent foarte viu 
lucrată de Paul Vasilescu.

Multe figuri statuare, uneori ri­
dicate la alegorie și simbol, popu­
lează sălile, contribuind la atmosfe­
ra de contemporaneitate a expozi­
ției. Menționăm dintre acestea lucră­
rile semnate de C. Baraschi („Fata 
cu căprioara"), Dorio Lazăr („Tine­
rețe"), Ana Cordoneț (o suavă și 
luminoasă tînără), Maria Bîscă- 
Neleanu („Maternitate") o armo­
nioasă tratare cu reminiscențe din 
arta populară), Egon Lowith (o re­
marcabilă compoziție stilizată cu un 
păstor), Oiga Porumbaru („Victoria 
socialistă"), Constanța Buzdugan (o 
compoziție cu tineri privind marea, 
plină de prospețime și ritm), Flo- 
rica Ioan, Martin Leizer, Gh. Stă- 
nescu jr., M. Schulman, Ada Geo, 
Jeana Gertier-Zalman, Ana Severi- 
neanu. Experimente care au nevoie 
de mai multă articulare și căldură 
umană sînt compozițiile lui Ovidiu 
Maitec, Vasiiica Marinescu.

Expoziția de artă plastică 1964 
s-a remarcat prin varietatea 
unii artistice, prin bogăția tematică, 
în afară de pictură și sculptură și 
grafica este bine reprezentată, pre­
zentând lucrări de valoare, de cali­
tatea celor din pictură și sculptură.

Din toate genurile abordate în 
arta filmului, acela al comediei mu­
zicale a suferit poate cele mai pu­
ține schimbări de-a lungul decenii­
lor. Intrigă amoroasă, quiproquouri, 
gaguri, fast, muzică, 
zie, iată elementele 
care s-a bazat și se 
dia muzicală. E- 
xistă desigur și 
comedii muzicale 
care adaugă aces­
tei mixturi tradi- 
dionale un fond 
social, o luare de 
atitudine în fața 
realităților. Dar acestea sînt în ge­
nere excepții și „Dragoste la zero 
grade", ultimul film romînesc pre­
zent pe ecranele noastre, nu face 
parte dintre ele și nici nu și-a pus 
ca sarcină să abordeze o problema­
tică majoră.

Așadar, filmul realizat după un 
scenariu de H. Nicolaide și Cezar 
Grigoriu, în regia lui Geo Saizescu 
și Cezar Grigoriu, cu muzica de 
George Grigoriu, păstrează pînă la 
fidelitate toate rigorile genului, ne- 
propunîndu-și nimic altceva decît să 
producă, cu ajutorul muzicii, gaguri­
lor, fanteziei și culorii, buna dispo­
ziție. Țintă pe care și-o atinge în 
mare parte, datorită mai ales muzi­
cii și fanteziei — aceasta aparținînd 
însă nu scenariștilor, ci regizori­
lor, operatorului (Ilie Cornea) și in- 
terpreților. Căci este evident că 
scenariul suferă de o acută lipsă de 
fantezie, repetînd la nesfîrșit una și 
aceeași situație, filonul său comic 
epuizîndu-se din primele scene. Mo­
mentele cert reușite din punct de 
vedere al comicului — ca acela al 
barului — sînt puține și în afara 
intrigii, ele angrenînd cu totul alte 
personaje decît cele principale. 
(Dealtfel în scena barului. Nae Ro­
man confirmă strălucit calitățile 
sale de comic de bună calitate).

Încercînd să suplinească fantezia

dans și fante- 
principale pe 

bazează come-

organică de care avea nevoie filmul 
cu o fantezie a formelor, 
au izbutit 
moașe și 
muzicale, 
cîntecului „ .. .
acel din magazinul de muzică, acel 
al corecției

regizorii 
unele momente foarte fru- 
foarte specifice comediei 
ca acel al interpretării 

„Toată lumea cîntă", ca

CRONICA 
FILMULUI

„coregrafice" care i se 
aplică lui Nică. 
Mai puțin izbutite 
ni s-au părut, vi­
sul lui Andrei și 
baletul din pește­
ră, ultimul avînd 
o notă decorativă 
prea ostentativă

și puțin învechită.
Limpede ni se pare însă că aceste 

izbutite momente ale filmului sînt 
organic legate de muzica lui George 
Grigoriu fără care, de altfel, nici nu 
pot fi concepute. Melodioase, adu- 
cînd note , noi și originale, melodiile 
din „Dragoste la zero grade" consti­
tuie în fapt calitatea primordială a 
filmului. La care se adaugă cea a 
interpretării susținută cu firesc și 
cuceritoare simplitate de Coca An- 
dronescu, cu un soi de haz masiv, 
excelent în scena meciului de ho­
chei de Dem. Rădulescu. cu binecu- 
noscutu-i farmec de Iurie Darie, 
cu o dezinvoltură nouă pentru ea, 
de Florentina Mosora și cu un umor 
autentic, care nu depășește nicio­
dată granițele firescului, de Valentin 
Rucăreanu.

încă o dată, „Dragoste Ia zero 
grade" ca și alte filme, romînești, 
duce la aceeași concluzie de loc 
nouă — regizorii, operatorii, inter­
pret» noștri se află pe un drum 
bun, scenariștii însă au rămas în 
urmă. Ceea ce ar trebui să le dea de 
gîndit în aceeași măsură și lor și 
studioului „București".

MARIANA PÎRVULESCU

NEGRU PE ALB

impune planuri și muchii 
lucru pe care l-a înțeles 
și alți sculptori folosind 
Venind vorba de mate- 
menționăm și relieful în

Afișul și monumentele 
naturii

în toate orașele, satele și stațiunile 
de unde pornesc drumurile spre 
munte, în toate cabanele și refugiile 
de pe culmi și din văi, un afiș, pur- 
tînd antetul Comisiei pentru ocrotirea 
monumentelor naturii a Academiei 
R.P.R., atrage atenția turistului. A- 
fișul consemnează cu litere mari un 
număr însemnat de plante și flori rare 
a căror culegere sau distrugere ar în­
semna o pagubă însemnată pentru 
frumusețea munților și plaiurilor noa­
stre. Mai mult chiar, pe lingă denu­
mirea populară și științifică a florii 
de colț, a zadei, a sîngelui voinicului, 
a iederei albe etc., afișul consem­
nează și locul unde se găsește fiecare 
plantă și floare în parte. Numai că 
marea majoritate a călătorilor pe dru­
muri de munte sau de apă nu sînt 
botaniști și, cu una sau două excep­
ții, nu știu cum arată o floare sau 
alta din cele menționate. Există deci 
pericolul ca găsind o floare care-i 
place, turistul s-o culeagă fără a ști 
că e vorba tocmai de stînjenelul săl­
batic sau de iedera albă. Am 
pune de aceea Comisiei pentru 
tirea monumentelor naturii a 
demiei R.P.R. editarea unui afiș 
pe lingă numele plantei sau al
respective, să cuprindă și pe acel al 
locului unde se găsește, și imaginea 
în culori a acestor plante și flori, mo­
numente ale naturii.

acestei stagiuni și pe școlarii mari. 
Intr-adevăr, pînă acum repertoriul s-a 
limitat exclusiv Ia lucrări adresate 
preșcolarilor și școlarilor mici (pînă 
în clasa a IV-a), din programul tea­
trului lipsind piesele clasice, menite 
să familiarizeze tineretul școlar cu 
marea dramaturgie, să ajute elevului 
să-și creeze o cultură teatrală. Ni se 
pare de aceea că prezența comediei 
lui Plant „Soldatul fanfaron' pe afi­
șele teatrului va fi pe de o parte de 
natură să întregească profilul teatru­
lui, pe de altă parte să umple o la­
cună deseori resimțită — spectacole 
cu piese clasice pentru elevi.

Apărută în preajma împlinirii a 
100 de ani de la făurirea, pentru 
prima oară în istorie, a partidului 
revoluționar al proletariatului, lu­
crarea „Asociația Internațională a 
Muncitorilor (Internaționala I)“, în­
cepe prin a face o analiză a epocii 
istorice care a impus cu necesitate 
clasei muncitoare, în urmă cu un 
secol, sarcina de a crea o organiza­
ție de clasă care s-o poată conduce 
cu succes în lupta pentru eliberarea 
de sub jugul exploatării capitaliste 
și cucerirea puterii politice. ’

Primul capitol al lucrării cuprin­
de o caracterizare succintă atît a 
anilor de avînt al mișcării muncito­
rești premergători creării Interna­
ționalei I, cit și o analiză a situa­
ției existente în rîndurile acesteia. 
Sarcinile istorice care stăteau în 
fata proletariatului international im­
puneau lichidarea curentelor mic- 
burgheze și asigurarea hegemoniei 
marxismului în mișcarea muncito­
rească, făurirea unei organizații po­
litice unice. O asemenea organizație 
putea fi creată numai pe scară in­
ternațională, deoarece mișcarea 
muncitorească și organizațiile na­
ționale ale proletariatului erau încă 
slabe din punct de vedere organiza­
toric și ideologic, neputînd opune 
un front unit, capabil să acționeze 
cu succes coaliției mondiale a bur­
gheziei. Crearea „Asociației Inter­
nationale a Muncitorilor" a fost re­
zultatul unei uriașe activități orga­
nizatorice și teoretice desfășurate de 
K. Marx și F. Engels.

în capitolul II — tratînd despre 
întemeierea Internaționalei I și do­
cumentele ei programatice — este 
scos în evidență faptul că principa­
lele documente ale asociației : „Ma­
nifestul constitutiv al Asociației In­
ternaționale a Muncitorilor” și „Sta­
tutul" au fost în întregime elabora­
te de către Marx. în aceste docu­
mente, ca și în scrisorile lui Marx 
și Engels, sînt dezvoltate tezele fun­
damentale ale „Manifestului Parti­
dului Comunist", este pusă din nou 
în fața proletariatului internațional 
sarcina cuceririi puterii politice, sînt 
formulate principalele obiective ale 
Internaționalei I, constând în afir­
marea solidarității internaționale a 
muncitorilor, asigurarea victoriei 
socialismului științific în mișcarea 
muncitorească și făurirea unei tac­
tici unitare a luptei proletariatului.

Următoarele două capitole sînt 
consacrate activității desfășurate de

Internaționala I care, încă din pri­
mele zile ale existentei sale, și-a 
manifestat rolul său importa’rit în 
conducerea luptei proletariatului. 
Combătând cu fermitate — în car 
drul asociației — curentele nemar- 
xiste (tradeunionismul, proudhonis^ 
mul, lassalleanismul și anarhismul), 
Karl Marx și F. Engels au insuflat 
mișcării muncitorești consecvența 
revoluționară, atitudine intransi­
gentă fată de ideologia mio-bur- 
gheză.

Lucrarea subliniază legătura din­
tre mișcarea muncitorească din țara 
noastră și Internaționala I, partici­
parea unor cetățeni romîni aflați în 
străinătate la activitatea acestei or­
ganizații. — în calitate de membri
— în cadrul secțiilor ei de la Paris 
și Bruxelles.

Internaționala I a sprijinit activ 
Comuna din Paris. Ca prim stat al 
dictaturii proletariatului, Comunft 
din Paris a confirmat în mod stră­
lucit teza marxistă cu privire la ne­
cesitatea sfărîmării vechiului aparat 
de stat și a construirii unui stat nou* 
proletar. t

Ultima parte a lucrării descrie 
activitatea Internaționalei I după 
căderea Comunei din Paris pînă în 
anul 1876, cind ea s-a autodizolvat
— ca urmare a necesității trecerii 
la noi forme de organizare, la o 
nouă tactică — în momentul înce­
perii unei noi perioade în dezvolta­
rea mișcării muncitorești.

Subliniind însemnătatea istorică 
a „Asociației Internaționale a Mun­
citorilor", autorii lucrării evidenția­
ză faptul că ea ....a pus bazele
luptei proletare internaționale pen­
tru socialism".

Internaționala I a adus o contri­
buție de preț în răspîndirea mar­
xismului în mișcarea muncitorească, 
asigurînd astfel triumful socialis­
mului științific, asigurînd premi­
sele creării partidelor muncitorești 
pe bazele marxismului. Ea a dezvol­
tat solidaritatea proletariatului in­
ternațional, unind organizațiile cla­
sei muncitoare din diferite țări în­
tr-o forță mondială organizată.

în încheiere, se arată că în acest 
secol care a trecut de la făurirea In­
ternaționalei I, proletariatul din lu­
mea întreagă a cunoscut uriașe suc­
cese în lupta sa revoluționară.

•) Lucrare scrisă de Janette Brill 
și C. Florea (Editura politică).

ANTAL PAGER și KLARI TOLNAY apar în filmul

„DRAMA CIOCÎRLIEI"

vizi-

Cind nu se dau lămuriri

pro- 
ocro- 
Aca- 
care, 
florii

Frumosul cotidian 
și producția in serie

Vizitînd de curînd expoziția de artă 
decorativă, deschisă la Galeriile Fon­
dului plastio din str. Onești, ne-am 
reamintit unele vechi doleanțe — cum 
ar fi de pildă aceea a colaborării din­
tre artiștii decoratori și cooperativele 
meșteșugărești sau aceea a creării în 
serie și deci la prețuri mai accesibile, 
de către atelierele Fondului plastic, a 
unora sau a altora din obiectele ex­
puse. Se află astfel în expoziție două 
sau trei foarte reușite prototipuri de 
veioze realizate din trestie sau din ra­
fie (material ușor de găsit și ieftin), 
două sau trei garnituri de mobilă 
pentru hol, tărasă, vestibul, din nu­
iele, unele obiecte din sticlă care ar 
putea fi realizate' în serie fără mari 
dificultăți, spre satisfacția iubitorilor 
de frumos, dornici să-și aranjeze un 
interior plăcut. Și poate Expoziția de 
artă decorativă va stimula și pe meș­
terii cooperativelor meșteșugărești în 
împrospătarea vitrinelor magazinelor 
de artizanat, unde țin cam de multă 
vreme aceleași produse.

Piese clasice 
pentru tineretul școlar

Binevenită și utilă ni se pare pre­
ocuparea Teatrului pentru copii „Ion 
Creangă" de a include în repertoriul

Vechiul castel din Rișnov constituie 
desigur un punct de atracție. E o 
construcție impresionantă, datind din 
evul mediu. Excursionistul nu va pre­
geta să urce colina, să admire con­
strucțiile din interiorul cetății. Din 
păcate, acolo sus nu există nimeni 
care să-i dea explicații cit de cit su­
mare despre această cetate. Zic unii 
cum că în vremuri de restriște, în ce­
tate se retrăgea întregul sat, locuito­
rii cu . ițele lor. Unii enunță păreri 
ce se cred documentare și categorice 
cu privire la istoricul cetății, ou pri­
vire la adîncimea fîntlnii din curte. 
Vizitatorul nu găsește acolo pe ni­
meni însă care să i le deslușească. 
După cum, nu găsește nici jos, în 
oraș, un pliant cu imagini ale cetății 
și citeva amănunte despre construc­
ție. Este de dorit ca vizitatorului să 
1 se furnizeze cîteva informații.

Tîrgul de fete :
Teatrul de operetă 
(14.80.11), ora 19,30; 
Eminescu : Teatrul 
național „I. L. Ca-

M

T E AT K? E ragiale", sala Co- I CrAl I» E media (14.71.71), ora
O femeie cu 
de scris, ora 
„I. L. Cara-

19,30 ; 
bani, ora 15,30 și Mașina
19.30 - -
giale'.
vine rîzînd : 
(21.36.71). ora 
tă : - ■ -
20.30 ;
„C. Tănase“, sala Savoy (15.56.78), 
20 ; Păcală și Tîndală : Circul de 
(11.01.20), ora 20.

Teatrul național
sala Studio (15.15.53) ; Pofta 

Teatrul evreiesc de stat 
20 ; Eu și materia moar- 

Teatrul Țăndărică (15.87.37), ora 
Revista de altădată : Teatrul

ora 
stat

O producție a studiourilor „Hunnia" din R.P. Ungară 
Scenariul: Tamas Huszty j Regia : Laszlo Ranody

E M E N T O

PETRU COMARNESCU

J. PERAHIM Compoziție

tc
CINEMA

Ghepardul: 
tria (11.86.25), 
le : 9
— 21 ;
Capitol 
orele : 
13 —
— 19 —

10.30

9 - 
15

21 ;

Pa- 
ore- 

13 — 17 
Ciociara :
(16.29.17),

■ 11 — 
— 17

Flacăra
15 —(21 35.40), orele :

17.30 — 20 ; Aurora (25.04.66), orele :
9.30 - 11,45 - 14 — 16,15 - 18.45 —
21 ; Modern (23.71.01), orele : 9 —
11.30 — 14 — 16.30 — 19 — 21,30 ;
Dragoste la zero grade : Republica 
(11.03.72), orele : 9,45 — 12 — 14,30
— 16,30 — 18,45 — 21,15 ; Luceafă­
rul (B-dul 1848 nr 6), orele: 9 15 - 11,30
— 13t45 - 16 — 18,15 — 20,30 : Excel­
sior (18.10.83), orele : 9 — 11 - IS­
IS - 17 - 19 - 21 ; Grivița (17.08.58), 
orele : 10 — 12 - 14 - 16 — 18 — 
20 ; Melodia (12.06.88), orele : 10 - 12
— 14,30 — 16.30 — 18,30 - 20,30 ;
Banda de lași : Lumina (16.23 35), ore­
le : 10 — 12 — 14 — 16 - 18,15 —
20.30 ; Glulești (17 55.46), orele : 9,30 —
12 — 14,30 — 17,15 — 20 ; Pagini de 
istorie — Romînia orizont 64 Pacea 
(16.29.02), orele : 16 — 18,45 ; Al
nouălea nume : București (15.61.54),
18.30 - 20,30 ; Carpăți (13.92 72) orele: 
10—12—14—16 ; Pășesc prin Moscova : 
Feroviar (16.22.73), orele'1: 10 — 12 —
14.30 - 16 ' " ‘
de la miezul nopții : 
orele: 10 — 12 — 15 —
lentina (25.07.09), orele : 16 — 18 — 20 ; t

18,30 — 20,30 ; Aventura 
" Festival (15.63.84),

17 — 19 — 21: Co-

Brațul nedrept al legii: Victoria
(16.28.79) , orele : 10 - 12 - 14 - 16
— 18,15 — 20,30 ; înfrățirea între po­
poare (17.31.64). orele : 10 — 16 — 18,15
— 20,30 ; Arta (21.31.86), orele : 16 —
18.15 — 20,30 ; Falsificatorul : Central 
(14 12.24). orele : 10,15 - 12,45 - 15,15
— 17,45 — 20,15; Floreasca (12.28 30), 
orele : 16 — 18,15 — 20,30 ; Rahova 
(23.91.00), orele : 16 — 18,15 ; La stra­
da : Union (13.49.04), orele : 16 - 18,15
— 20,30 ; Program pentru copii — ora 
10, — Rebelul magnific, orele : 11,30
— 13,45 — 16 — 18.15 - 20,30 : Doina 
(16.35.38) ; în întâmpinarea visului. 
Spartachiada republicană. Bastonașul : 
Timpuri noi (15 61.10), orele : 10 la 21 
în continuare ; întuneric în plină zi : 
Cultural (16.25.39), orele : 16 - 18,15 
20,30 ; Căliți în foc : Dacia (16 26 10), 
orele : 9,30 - 11 - 13,30 — 16 - 18,30
— 21 ; Cei șapte magnifici ; Buzești
(15.62.79) , orele : 15 — 18 — 21 ; Mun­
ca (21.50.97). orele : 12 — 15 — 17.45
20.30 ; Doi colonei : Crîngașl <17.38 81),
orele : 16 - 18,15 — 20,30 : Cei trei 
mușchetari : Bucegi (17 05.47), orele : 
10 — 16 — 20 ; Flamura (23 07.40), 
orele : 10 — 15,30 — 19,30 ; Viață 
sportivă : Unirea (17.10.21), orele : 
16 — 18,15 — 20,30 ; Două dumi­
nici : Vitan (21.39.82), orele : 16
— 18 — 20 ; Moral 63 : Tomis 
(21 49.46). orele : 9,30 - 11,45 — 14 —
16.15 — 18,30 - 20,45 ; Lira (15.66 66),
orele : 15,30 — 18 — 20.30 ; Miorița
(14.27.14), orele : 10,30 - 12,45 - 15 —
17.30 — 20 ; Galapagos : Popular 
(25 15 17), orele : 15 - 17 - 19 - 21 ; 
Adesgo (23 56.06). orele: 15,30—18—20,30; 
Cotrocenl (13 62 56), orele: 16 — 18,15
— 20,30 ; Kozara : Moșilor (12.52.93),
orele : 15,15 — 18 — 20,45 : Bărbații : 
Ferentari (23 17.50), orele : 16 —
18.15 — 20,30 ; îndrăgostitul : Viitorul
(11 48.03), orele : 15 - 17 - 19 - 21 ; 
Pagini de istorie. Romînia, orizont 64: 
Volga (11.91 26). orele : 10 — 17 — 20 ; 
Aripi negre : Progresul (23.94.10), ore­
le : 15,30 — 18 — 20,30 ; Sechestratul
din Altona : Drumul sării (14 10.37), 
orele : 15,30 - 17.45 — 20 ; împușcă­
turi în ceață : Cosmos (25.19 15), orele: 
16 — 18 — 20.

GRĂDINI
Ciociara : Capitol (16.29.17), ora 19 : 

Vitan (21.39 82), ora 19.30; Arenele li­
bertății (23.71.01), ora 20 ; Aurora

(12 32.77), ora 20; Aventura de Ia 
miezul nopții: Festival (15 63 841 Ora 
20; Colentfna (25 07.09), ora 19 ; Dra­
goste la zero grade : Doina (16 35 38), 
ora 19,30; Stadionul Dinamo (fi 03 72), 
ora 19,45; Moral ’63: Lira (15 66 66), 
ora 19,15; Tomis (21 49 46). ora 19; 
Cei trei mușchetari : Bucegi (17.05.47), 
ora : 19 ; Viață sportivă : Undea
(17 10.21), ora 19 ; Kozara : Moșilor 
(12.52.93), ora 20 ; Cei șapte magnifici : 
Buzești (15.62 79). ora 19; Falsificato­
rul: Rahova (23 91.00), ora 19.30 ; Bra­
țul nedrept al legii : Arta (21.31 86), 
ora 19,15

SÎMBĂTĂ 26 SEPTEMBRIE

TELEVIZIUNE

19 : Jurnalul te­
leviziunii ; 19,10:
Rapsodii de toam­
nă; 19,30: Din viața 
animalelor (XVID 
— Viețuitoare în 
mers; 19,55 : Țrans-, 
misie de la Expo- ,,

ziția realizărilor economiei naționale 
a R. P. Romîne ; 20,20 : Teatru în
Studio : Prințesa cea urîtă, de Alan ; 
Alexander Milne ; 21,25 : în fața hăr­
ții ; 21,35 : Improvizație și artă ; 21,55 : 
Cîntă orchestra Edmondo Ros (II) So­
liști : Pat Suzuki, Margie Ravel, Hec­
tor de San Juan, Los Hispanos, corpul 
de balet Arnoldo ; în încheiere : Bu- •' 
letin de știri, sport, buletin meteoro­
logic.

DUMINICA 27 SEPTEMBRIE
8,50 : Gimnastica de înviorare la do­

miciliu ; 9 : Emisiune pentru copii și 
tineretul școlar. Aventurile pisoiului 
July. Cîntecul amintirii. Telejurnalul 
pionierilor. în parcul vesel ; 10,30 :
Rețeta gospodinei: 11: Emisiunea pen­
tru sate ; 19 : Jurnalul televiziunii ; 
19,10 : Canțonete,. serenade. își dau 
concursul : Mihaela Botez, Elena Si- 
mionescu, Simona Ștefănescu, Elena 
Dacian, Ion Buzea, Eliseu Simulescu, 
Vasile Moldovan, Victor Vlase, Cotnel 
Patrichi ; 19,55 : Actualitatea cinema­
tografică ; 20,35: Sîmbra oilor; 20,50 : 
Filmul „îmblînzitorii de biciclete" ; 
22,05 : Omul din umbră, la. soare;. în 
încheiere : Buletin de știri, sport, bu­
letin meteorologic.

adecv.it
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O TREABA GOSPODĂREASCA
1 ntr-o după-amiază, la O- 
B lănești, am asistat la un 

spectacol curios. Au a- 
părut pe stradă cetățeni cu 
numerotări felurite pe haine :
12...  8... 13 și așa mai departe. 
Deși cunoșteam, cu aproxima­
ție, cronica vieții locale, nu a- 
flasem nicidecum despre vreun 
cros organizat acum toamna 
în pitoreasca stațiune de pe 
Valea Oltului. Ca să nu mai 
vorbim de faptul că participa­
rea la un cros presupune cit 
de cit o costumație adecvată.

Am aflat de îndată elucida­
rea de loc complicatului mis­
ter. Cinematograful din Olă- 
nești a stat închis pentru re­
novare aproape două luni în­
cheiate. După ce s-a deschis, 
inimoșii gospodari ai peliculei 
au constatat cu stupoare că au 
uitat un amănunt — și anume 
să numeroteze scaunele. A- 
ceastă amnezie a ieșit la ivea­
lă cam după o lună de zile șl 
s-au hotărît, fără multă chib­
zuință, să cifreze cu pensula 
fiecare scaun în parte. Treaba 
aceasta au făcut-o pe la ora 
prînzului. Și cum primul spec­
tacol înoepea Ia ora 3 după- 
amiază, vă închipuiți că vop­
seaua proaspătă ș-a asortat 
într-un mod nefericit cu Cos­
tumele celor veniți la odihnă.

întâmplarea de mai sus, cu 
tot aspectul său oarecum a- 
necdotic, ne aduce în atenție 
un anumit fel superficial de a 
trata renovarea sau reamena- 
jarea unor localuri de utilita­
te publică. A venit toamna și, 
o dată cu ea, grija firească a 
edililor locali — acum în 
preajma iernii — de a dere­
tica anumite localuri și de a 
le pune la punct în vederea 
sezonului rece. Este o preocu­
pare evident gospodărească ce 
merită a fi subliniată ca fă- 
cînd parte din grija perma­
nentă pentru o mai bună în­
treținere a acestor fonduri lo­
cative, puse la dispoziția pu­
blicului. Afișul cu „închis 
pentru renovare" nu impa­
cientează pe nimeni, atunci 
cînd lucrul acesta este făcut 
cu răspunderea cuvenită, după
un plan anume întocmit. Uti­
lul se asociază perfect cu fru­
mosul, într-o ambianță de 
netăgăduit.

însilozarea cartofilor 
și a legumelor de toamnă

(Urmare din pag. l-a)

tractat cu gospodăriile colective 
cantitățile de produse necesare. S-a 
acordat o , atenție sporită cultivării 
soiurilor superioare de fasole, prin­
tre care : Albă Mare, Micigan, Ou- 
șoară, Cealî.

în ce privește recoltările, acestea 
au început în mai multe regiuni din 
țară. Avînd în vedere ponderea în­
semnată în producția de fasole, în 
regiunile BUCUREȘTI, IAȘI, SU­
CEAVA, PLOIEȘTI, GALAȚI, uni­
tățile agricole producătoare sînt 
chemate a lua toate măsurile cores­
punzătoare pentru recoltarea și li­
vrarea la timp a întregii producții 
de fasole.

în cazul cînd unele gospodării co­
lective au cultivat și produs fasole 
pentru care nu au încheiat contrac­
te, Comitetul de stat pentru valori­
ficarea produselor agricole a îndru­
mat lucrătorii de la centrele re­
gionale de recepțiohare să încheie și 
în această perioadă contractele res­
pective ; de asemenea, acolo unde 
producția de fasole întrece prevede­
rile, să se suplimenteze contractele 
încheiate anterior.

în ultima perioadă au fost conti­
nuate preluările și la alte produse 
legumicole de toamnă ca ceapa, ră- 
dăcinoasele, legumele diverse etc. 
tntrueît în ultimele zile preluările

I N F
Vizitele delegației 

economice din Iran
în cursul dimineții de ieri mem­

brii delegației economice din Iran 
au vizitat Uzinele „23 August" și. in­
stituții social-culturale bucureștene.

★
Vineri la amiază delegația econo­

mică din Iran, condusă’ de dr. Ma- 
noutchehr Eghbal, președintele So­
cietății , naționale iraniene de petrol, 
fost pfim-ministru al Iranului, a de­
pus o coroană de flori la Monumen­
tul Eroilor Patriei.

La solemnitate au luat parte re­
prezentanți ai Ministerului Comer­
țului Exterior și ai Ministerului For­
țelor Armate ale R. P. Romîne.

★
Cu prilejul vizitei în țara noastră 

a delegației economice din Iran, 
conducătorul acesteia^ ■ dr. Manout- 
chehr Eghbal, președintele Societă-, 
ții naționale iraniene de petrol, fost 
prim-ministru al Iranului, a oferit 
vineri seara o recepție.-

AU lpat parte Gogu Rădulescu, 
vicepreședinte al Consiliului de Mi­
niștri, Victor Ioneseu, ministrul co­
merțului; exterior, Gheorghe Pele, 
adjunct al ministrului afacerilor ex­
terne. membri ai conducerii unor 
ministere și instituții economice, și 
alte persoane oficiale.

Au» fost de față șefi ai unor mi-

Reflectând asupra acestor 
fapte, ne-am amintit că acum 
un an și ceva am mai scris la 
această rubrică despre un alt 
aspect al problemei : despre 
tărăgănelile prilejuite de re­
novări care blochează în mod 
nejustificat spațiile comer­
ciale. Sesizam atunci, printre 
altele, că localul unei farma­
cii de pe b dul Bălcescu (deci 
în plin centrul Capitalei), stă 
închis de un an de zile, sub 
acest motiv, dar nimeni nu 
mișcă nici măcar un deget 
Acum cîteva zile, m-am 
dus la fața locului să ca­
păt o dezmințire a aces­
tei situații, de-a dreptul cu­
rioasă. Și-am găsit-o. în sfîr- 
șit, la unitatea cu pricina a 
apărut o firmă proaspătă s 
„Optică medicală". Adică, 
după o perioadă îndelungată, 
s-a terminat, în sfîrșit, cu re­
novarea. Așa o fi oare 7 Da 
de unde ! Farmacia semldes- 
chisă se... renovează în conti­
nuare. La un ghișeu lucrează 
doi farmaciști și, puțin mai 
încolo, în aceeași unitate, eîți- 
va zidari, cu scări și mistrii, 
au început să dea zidului o 
altă siluetă. Nu se putea face 
lucrul acesta de la început?

Alături, după cîteva luni de 
„închis pentru renovare" s-a 
redeschis și „Florăria Codlea". 
însă în timpul acesta, cînd au 
și intrat pe ușă primii clienți, 
zugravii tot continuă să stro­
pească superbele micsandre și 
garoafe, deoarece au întîrziat 
în mod nepermis cu văruitul. 
Adică întreprinderea care pa­
tronează această lucrare și-a 
amintit, printr-un efort subit 
de memorie, că renovarea are 
anumite lacune și aduce co­
recturi în continuare unui lu­
cru făcut de mîntuială.

Ce înseamnă deci asemenea 
renovări îndelung tărăgănate 
și mereu reconsiderate din 
cine știe ce motiv? Bani iro­
siți și, totodată, prejudicii 
pentru publicul frustat în fe­
lul acesta de utilitatea acestor 
spații. Să cerem, așadar, celor 
în drept o grijă mai atentă 
față de renovări acum cînd, o 
dată cu înaintarea în vîrstă a 
toamnei, ele sînt în plină ac­
tualitate.

D. TABACU

s-au desfășurat greoi, datorită tim­
pului ploios, este necesar ca această 
acțiune să fie intensificată, folosin- 
du-se din plin fiecare zi prielnică, 
în sprijinul acestei acțiuni, consiliile 
agricole regionale au un rol impor­
tant, prin îndrumarea unităților a- 
gricole producătoare la recoltarea la 
la timp a produselor legumicole de 
toamnă și la predarea lor către uni­
tățile contractante.

în cadrul acțiunii de însilozare, a- 
colo unde încă nu s-au asigurat spa­
țiile și materialele necesare însilo- 
zărilor — nnele localități din regiu­
nile BACĂU, SUCEAVA, CLUJ — 
trebuie luate măsuri urgente pentru 
lichidarea rămînerli în urmă.

Pe măsura însilozărilor de cartofi, 
organele comerciale locale trebuie 
să se preocupe de înființarea unui 
număr suficient de puncte de des­
facere către populație, precum și de 
extinderea aprovizionării la domi­
ciliu, în care ultim scop au fost 
comandați la industrie un însemnat 
număr de saci din plasă, cu capaci­
tate de circa 25 kg.

Luîndu-se astfel de măsuri, acor- 
dîndu-se atenția cuvenită atât pre­
luărilor și livrărilor către benefici­
ari, cît și însilozărilor cartofilor șl 
legumelor de toamnă, se va putea 
asigura o bună aprovizionare a 
populației în lunile de iarnă, pînă la 
apariția noii recolte.

MIRCEA SCRIPCA

.........--QQQ= ........................

O R M A T I I
siuni diplomatice acreditați în R.P. 
Romînă.

Adunarea generală 
a membrilor 

Grupului național romîn 
al Uniunii interparlamentare
La 25 septembrie a avut loc la 

sediul Marii Adunări Naționale, sub 
președinția acad. Ștefan S. Nicolau, 
vicepreședinte al Grupului național 
romîn al Uniunii interparlamentare, 
adunarea generală a membrilor gru­
pului.

Secretarul grupului, prof. Stanciu 
Stoian, a prezentat darea de seamă 
cu privire la lucrările celei de a 
53-a Conferințe interparlamentare, 
care a avut loc între 20—28 august 
a.c. la Copenhaga, și lă activitatea 
desfășurată de delegația Grupului 
național romîn la această conferință.

De la Ministerul 
învățămîntului

în ziua de 7 octombrie se organi­
zează concursul de admitere în ins­
titutele pedagogice de învățători cu 
durata de 2 ani, cursuri de zi și fără 

' frecvență.
Lămuriri suplimentare cu privire 

la organizarea concursului de admi­
tere șl condițiile de înscriere se pot 
obține de Ia secretariatele institute­
lor pedagogice de învățători cu du-

Fabrica de obiecte sanitare din porțelan din capitală este înzestrată 
cu utilaje de înaltă productivitate. întregul proces de producție este 
automatizat. Aici se produc obiecte sanitare din porțelan pentru 
noile construcții civile șl industriale. în clișeu : un aspect din secto­

rul de sortare a produselor finite.
Foto : AGERPRES

Declarațiile lui sir Paul Sinker, director general 
al Consiliului Britanic

/tenfe să extindem și mai mult 
schimburile intre R. P. R. și Marea Rritanie

Vineri dimineață a părăsit Capita­
la sie- Paul Sinker, director general 
al Consiliului Britanic, împreună cu 
soția, care ne-a vizitat țara la in­
vitația Comitetului de organizare a 
Concunsului și Festivalului Inter­
național „George Enescu".

Sir Paul Sinker a fost primit în 
timpul vizite; sale de Mircea Malița, 
adjunct al ministrului afacerilor ex­
terne, Jean Livescu, adjunct al mi­
nistrului învățămîntului, și de acad. 
Iorgu Iordan, vicepreședinte al Aca­
demiei R. P. Romîne. Oaspetele a 
avut, de asemenea, îintîlnirj cu Du­
mitru Popescu, vicepreședinte al Co­
mitetului de Stat pentru Cultură și 
Artă. Cu aceste prilejuri au avut 
loc convorbiri privind schimburile 
culturale între R. P. Romînă și 
Marea Britanie.

în timpul șederii în țara noastră 
oaspeții au participat la concerte și 
spectacole prilejuite de importantul 
eveniment muzical dedicat lui Geor­
ge Enescu. Ei au Vizitat totodată 
Expoziția realizărilor economiei na­
ționale, instituții social-culturale 
bucureștene și au făcut o excursie 
pe Valea Prahovei.

★
înainte de plecare, sir Paul Sinker 

a avut o convorbire cu redactorul 
Agenției romîne de presă „Ager- 
pres", Mircea Bumbac.

— Desigur nu pot decît să felicit 
Comitetul de Stat pentru Cultură și 
Artă din țara dv. pentru succesul ce 
l-a avut cel de-al III-lea Concurs și 
Festival Enescu care a reunit o ase­
menea „galaxie" de talente. M-au

TOKIO 25 (Agerpres). — Alte de­
legații de sportivi au sosit joi la 
Tokio, orașul celei de a 18-a ediții 
a Jocurilor Olimpice. La intervale 
foarte scurte, pe aerodromul din To­
kio au aterizat avioane care au adus 
delegații de sportivi din Australia, 
Olanda, R. P. Romînă, U.R.S.S. și 
R. P. Mongolă. Lotul sportivilor ro- 
mîni (cel de-al doilea) compus din 
echipa de fotbal și cea de polo pe 
apă a fost întâmpinat de reprezen­
tanți ai comitetului de organizare a 
J.O. și numeroși ziariști.

La Yokohama a început turneul 

rata’de 2 ani și de la secțiile de în- 
vățămînt ale sfaturilor populare re­
gionale și raionale. (Agerpres).

★
Lordul Waldegrave, președintele 

Comisiei forestiere din Marea Brita­
nie, care se găsește în țara noastră la 
invitația ministrului economiei fo­
restiere, a vizitat joi Combinatul de 
industrializare a lemnului de la Pi­
tești, Stațiunea experimentală a 
INCEF de la Mihăiești și drumurile 
forestiere de pe valea Dîmboviței. Vi­
neri dimineața, oaspetele englez a vi­
zitat Institutul forestier din Brașov. 
Apoi el s-a oprit la lucrările de rege­
nerare naturală a brazilor de pe Va­
lea Timișului și arboretele de rășinoa- 
se de la Piatra Arsă

LOTO CENTRAL
La tragerea Loto-central din 25 sep­

tembrie 1964 au fost extrase din urnă 
următoarele numere :

18 36 75 52 39 77 7 60 28 10
Premii suplimentare : 31 15 67
Fond de premii : 723 576 lei
Cîștigătorii autoturismelor la trage­

rea specială Loto-central din 18 sep­
tembrie 1964 sînt următorii :

1. Deneș Albert din Brașov, un au­
toturism Moskvici

2. Zamfir Nicolaie din Călărași, un 
autoturism Fiat 600

3. Pricoiu Aristița din Galați, un 
autoturism Flat 600

4. Nicolaie Petre din Craiova, un 
autoturism Trabant-Combl 

impresionat adînc călduroasele apre­
cieri ale publicului, marele număr 
de spectacole prezentate, ca și mi­
nunatele dv. săli de concerte. Aveți 
săli de concerte mai bune aici decît 
cele londoneze.

In cadrul vizitei mele, am purtat 
discuții cu autoritățile competente 
din țara dv. despre schimburile 
culturale dintre țările noastre. Unul 
din scopurile Consiliului Britanic 
este de a încuraja și de a promova 
cit mai mult posibil schimburile cu 
țara dv. în domeniul științei, artelor, 
literaturii. Noi sintem, de asemenea, 
preocupați și de schimburile între 
savanți, precum și între membri ai 
corpului didactic. Am făcut un în­
ceput bun și sperăm că atunci cînd 
vom discuta cu forurile dv. compe­
tente programul pentru următorii 
doi ani, vom fi în măsură să extin­
dem și mai mult aceste schimburi.

Referindu-se la impresiile sale 
despre țatra noastră, directorul gene­
ral al Consiliului Britanic a spus :

— Principala mea impresie a fost 
extrema prietenie și ospitalitate a po­
porului romîn. Țin să remarc un as­
pect din timpul vizitei mele. Am pe­
trecut o dimineață foarte plăcută vi- 
zitînd Galeriile de Artă și am fost 
adînc impresionat de talentul maeș­
trilor dv. El nu sînt, cred suficient 
cunoscuți în Anglia și sper că într-o 
zi vom putea avea unele din operele 
lor în mijlocul nostru. Am fost tot­
odată impresionat de varietatea artei 
dv. moderne, care de asemenea, ar 
prezenta interes în Anglia.

LA TOKIO
preolimplc masculin de baschet pen­
tru desemnarea altor 4 echipe par­
ticipante la turneul final alături de 
cele 12 calificate de acum. în pri­
mele jocuri s-au înregistrat urmă­
toarele rezultate : Tailanda—Indo­
nezia 85—80 ; Coreea de sud— 
Cuba 67,—61 ; Taivan—Malaia 98— 
81 ; Mexic—Filipine 90—85 ; Austra­
lia—Canada 73—53.

R. P. R. (TINERET) — R. A. U. 
(ECHIPA OLIMPICĂ) 4-1

CAIRO 25 (Agerpres). — Ieri în 
meci revanșă echipa de tineret a 
R. P. Romîne la fotbal a jucat în 
compania echipei olimpice a R.A.U. 
Fotbaliștii romîni au desfășurat din 
nou un joc rapid și eficace, repur­
tând victoria cu scorul de 4—1 (0—1). 
După cum se știe, în primul joc e- 
chipa romînă eîștigase cu 7—5. Pu­
blicul spectator a aplaudat jocul bun 
prestat de fotbaliștii noștri care au 
fost invitați să susțină alte două 
partide. R. P. Romînă (tineret) va 
juca luni 28 septembrie la Alexan­
dria și la 2 octombrie în orașul Da- 
manhur.

• Campionatul cat. A de fotbal 
programează duminică în Capitală 
pe stadionul Dinamo meciul dintre 
echipele Progresul și Steagul Roșu 
Brașov. Jocul începe la orele 16. în 
deschidere de la orele 14,15 derbiul 
de rugbi: Steaua—Grivița Roșie.

• Turul ciclist al Bulgariei a con­
tinuat cu disputarea etapei a IX-a, 
pe ruta Ruse—Gabrovo (180 km), 
întrecerea s-a desfășurat pe o vre­
me ploioasă și cu vînt. Primul a 
trecut linia de sosire francezul Dur- 
co care a parcurs distanța în 
4h54’30”. La 1’30’’ a sosit un pluton 
în care se aflau și alergătorii ro­
mîni Gera, Stoica, Ziegler. Moldo- 
veanu a sosit pe locul 51 la 18’25”. 
în clasamentul general conduce Bo- 
cev (Bulgaria) cu 31h33’14”. El este 
urmat de Neicev (Bulgaria) la 49”, 
Bobecov (Bulgaria) la 6’30”.

• Duminică va avea loc la Istan­
bul meciul amical de fotbal dintre 
echipele selecționate ale R. P. Polo­
ne și Turciei. Tot duminică vor avea 
loc și alte două meciuri internațio­
nale : Austria—Iugoslavia și R. P. 
Ungară—R. D. Germană (tineret).

Reuniunea rectorilor universităților 
europene de la Gottingen

Orașul GSttingen, important cen­
tru științific al R.F. Germane, 

a găzduit o interesantă manifes­
tare internațională. Este vorba de lu­
crările celei de a treia Adunări gene­
rale a Conferinței permanente a 
rectorilor șl prorectorilor universi­
tăților europene. Pentru prima oară 
în acest an a fost prezentă și țara 
noastră prin prof. dr. Ion Creangă, 
rectorul Universității „Al. I. Cuza" 
din Iași. La întoarcerea sa în țară 
am adresat rectorului universității 
ieșene cîteva întrebări.

— Pentru început vă rugăm să ne 
spuneți care a fost obiectivul 
conferinței de la Gottingen ?

— Tema pusă în discuție la aces- 
tă a treia conferință, „Responsabi­
litatea universității față de socie­
tate și față de ea însăși", a suscitat 
un viu interes în rîndurile conducă­
torilor celor peste 220 instituții de 
învățămînt superior veniți din toate 
țările Europei. într-adevăr, atât re­
feratele prezentate („Dimensiunile 
optime ale universității" ; „Respon­
sabilitatea universității față de so­
cietate și față de ea însăși" ; „Con­
dițiile de acces la universitate" ; 
„Responsabilitatea și reprezentarea 
studenților") cît și discuțiile pur­
tate pe marginea acestora, au scos 
în evidență importanța si actualita­
tea acestei probleme. Astfel, au fost 
dezbătute asemenea chestiuni ca di­
mensiunile optime pe care trebuie 
să le aibă o' universitate spre a asi­
gura eficiența maximă a instruirii

la Tlrgul internațional de la Miinciien s-a organizat

O ZI A
MUNCHEN 25 (Ager­

pres). — Cu ocazia par­
ticipării țării noastre la 
Tîrgul internațional de 
mostre Ikofa de Ia 
Munchen, direcția târgu­
lui a organizat o zi a 
R. P. Romîne.

Cu acest prilej, Nico- 
lae Popa, directorul pa­
vilionului romîn, a oferit 
în Sala Congreselor din 
incinta Tîrgului un coc­
teil la care au participat 
Stahlmann, director și

*
HELSINKI 25 (Ager­

pres). — Biroul de in­
formații comerciale al 
Republicii Populare 
Romîne la Tîrgul in­
ternațional de la Hel­
sinki a fost vizitat de 
Paavo Aitio, prim-vi- 
cepreședinte al Parla­
mentului finlandez, în­
soțit de alte oficialități 
finlandeze.

Goltz, consilier ministe­
rial în Ministerul Econo­
miei alimentare și fores­
tiere, personalități din di­
recția acestui tîrg, repre­
zentanți ai municipalită­
ții orașului Munchen, 
directori ai pavilioanelor 
țărilor participante la 
actuala ediție a tîrgului, 
un mare număr de ex- 
perți și oameni de afa­
ceri vest-germani, zia­
riști.

A fost de față ing.

Vizitatorii au făcut 
aprecieri pozitive asu­
pra exponatelor pre­
zentate de Republica 
Populară Romînă. P. 
Aitio a elogiat dez­
voltarea economică a 
Romîniei, rezultatele 
obținute în dezvoltarea 
industriei și agricultu­
rii, menționînd că el

0. M. S.: SESIUNEA COMITETULUI
REGIONAL PENTRU EUROPA

Intervenția delegatului romîn

FRAGA 25 (Agerpres). — Le Pra- 
ga se desfășoară lucrările celei de-a 
XlV-a sesiuni a Comitetului regional 
pentru Europa al Organizației Mon­
diale a Sănătății. în cadrul discuții­
lor pe marginea raportului directo­
rului regional — Dr. P. Van de 
Calseyde — a luat cuvîntul dr. San­
du loan, adjunct al ministrului să­
nătății și prevederilor sociale, șeful 
delegației R. P. Romîne. Vorbitorul 
a subliniat realizările importante

YEMEN: Doi ani de la 
proclamarea republicii
In urmă cu doi ani, la 26 sep­

tembrie 1962, a fost răsturnat 
regimul monarhic feudal și 

proclamată Republica Arabă Ye­
men. Totodată a fost desființată 
sclavia deschizîndu-se, astfel, po­
porului yemenit calea spre înlătu­
rarea înapoierii seculare economice 
și sociale.

în timpul scurt care a trecut de 
la răsturnarea monarhiei, tânăra 
republică a trebuit să facă față 
multor greutăți, atât rămășițelor 
vechiului regim feudal în care a 
fost ținută țara secole de-a rîndul, 
cît și luptei pentru apărarea inde­
pendenței naționale.

O preocupare de seamă a guver­
nului R. A. Yemen este aplicarea 
planului de construire a unor obiec­
tive economice și social-culturale. 
în acest sens1 au fost luate o serie 
de măsuri printre care, crearea u- 
nei bănci naționale, precum și 
anunțarea primului buget din isto­
ria țării. în ziua sărbătorii de azi 
vor fi inaugurate o nouă stație de 
radio, 12 școli noi, 6 spitale, 4 dis­
pensare. Așa după cum a anunțat 
ministrul adjunct al educației, în 
noul an de învățămînt, în țară vor 
fi date în folosință 4 școli secun­
dare, 67 școli primare și 9 instituția 
preșcolare, iar la Sanaa va lua 
ființă un institut pentru pregătirea 
cadrelor didactice.

Pe plan extern, guvernul R. A. 
Yemen promovează o politică de 
neutralitate pozitivă și neangajare,

Interviu cu prof. dr. Ion Creangă, 
rectorul Universității 

„Al. loan Cuza“ din lași

studenților, criteriile de înscriere în 
facultăți, relațiile dintre universi­
tate și stat etc.

— In ce a constat contribuția 
delegației țării noastre la aceas­
tă manifestare ?

— Aș vrea să precizez, mai întâi, 
că lucrările conferinței s-au desfă­
șurat pe patru secții, corespunză­
toare cu referatele puse în discuție. 
Ca participant al secției a 4-a, 
„Responsabilitatea și reprezentarea 
studenților" — secție condusă de 
Gerald Antoine, rectorul Universi­
tății din Orleans — am avut prile­
jul să exprim, în cîteva rînduri, 
punctul de vedere al țării noastre, 
care s-a bucurat de multă atenție. 
Astfel, din intervenția mea s-a 
desprins că unele probleme care 
frămîntă în prezent forurile univer­
sităților din numeroase țări au fost 
în preocuparea noastră cu mulți 
ani în urmă, o dată cu aplicarea 
reformei învățămîntului, bună 
parte din aceste probleme fiind re­
zolvate cu succes. De asemenea, 
date fiind opiniile variate expuse 
în legătură cu normele de admitere 
ale studenților în universități, 
delegația țării noastre și-a adus '

QOO=-...

R. P. ROMÎNE
Mircea Năstase, șeful A- 
genției economice a 
R.P.R. la Frankfurt pe 
Main însoțit de membri 
ai agenției. Cocteilul s-a 
desfășurat într-o atmos­
feră cordială. Cei pre- 
zenți au felicitat pe di­
rectorul pavilionului R. 
P. Romîne pentru sorti­
mentul variat și calitatea 
exponatelor prezentate la 
târg, precum și pentru 
modul de organizare a 
pavilionului.

*
personal a avut posibi­
litatea să cunoască 
realizările poporului 
romîn cu ocazia Vizitei 
sale în Republica 
Populară Romînă în 
1960, în calitate de 
conducător al delega­
ției parlamentare fin­
landeze care ne-a vizi­
tat țara.

obținute de țara noastră în dome­
niul ocrotirii sănătății publice, con­
cretizate prin scăderea indicilor de 
morbiditate și mortalitate infecțioa- 
să într-o serie de boli majore. în 
mod deosebit s-a subliniat faptul că 
în R. P. Romînă a fost realizat pro­
gramul de eradițare a malariei. De­
legația romînă a întocmit un mate­
rial pentru discuțiile tehnice care a 
fost adoptat ca document de lucru 
al sesiunii.

de lichidare a rămășițelor colonia­
lismului, de menținere și întărire a 
păcii în Orientul Apropiat și Mij­
lociu și în întreaga lume.

încă din primele zile ale existenței 
tinerei republici, guvernul R. P. Ro­
mîne a recunoscut guvernul R. A. 
Yemen, stabilind relații diplomatice. 
O contribuție însemnată la stabili­
rea și dezvoltarea unor relații prie­
tenești între cele două țări a 
avut-o vizita mareșalului Abdullah 

Vedere de ansamblu * erașnlul Sanaa, capitala Republicii Arabe 
Yemen

contribuția sa la elucidarea acestei 
chestiuni, terminologia propusă de 
noi fiind adoptată în concluziile lu­
crărilor. Cu mult interes a fost asț 
cultată expunerea privind rolul și 
activitatea organizațiilor studențești 
din tara noastră, activitate care 
sprijină pe cea a cadrelor didactice 
în formarea temeinică a unor inte- 
lectuali-cetățeni.

— Cum apreciați primirea ce v-a 
fost făcută și care sînt impre­
siile.-dv. despre orașul gazdă ?

— Țin să subliniez că gazdele 
m-au înconjurat cu multă simpa­
tie și ospitalitate. Acest lucru și-a 
găsit expresia, printre altele, și în 
întrevederile pe care le-am avut 
cu prof. A. Zimmerl, rectorul Uni­
versității din Gottingen, întrevederi 
care au prilejuit tot atîtea schim­
buri de opinii interesante, legate de 
activitatea pedagogică și științifică 
a instituțiilor noastre. Am avut apoi 
prilejul să vizitez facultățile și la­
boratoarele universității și, în mod 
deosebit — țfnînd cont de speciali­
tatea mea — seminarul matematic 
din Gottingen care se bucură de o 
faimă mondială.

în concluzie aș vrea să spun că 
manifestarea organizată de către 
conferința permanentă a rectorilor 
și prorectorilor universităților euro­
pene și-a dovedit utilitatea, ea con­
stituind un nou prilej de cunoaște­
re și apropiere între factorii de 
răspundere ai așezămintelor de în- 
vătămînt superior de pe continen­
tul nostru.

M. BERAM

Vizita împăratului Etiopiei 
în R. P. Bulgaria

SOFIA 25 (Agerpres). — La 25 
septembrie, împăratul Etiopiei, Haile 
Selassie I, a vizitat complexele 
balneare din orașul Vama. în seara 
aceleiași zile, a fost semnat comu­
nicatul comun bulgaro-etiopian, pri­
vitor la vizita oficială a împăratului 
Etiopiei în R. P. Bulgaria.

Vești din Etiopia
ADDIS ABEBA 25 (Agerpres). —< 

Etiopia este una din cele mai bogate 
țări în resurse hidroenergetice din 
Africa de nord-est. Guvernul acordă 
o atenție permanentă folosirii ener­
giei apelor celor aproximativ 100 de 
fluvii și rîuri ale țării. în acest scop 
au fost construite o serie de hidro­
centrale, printre care hidrocentrala 
Koka, cu o putere de 43 200 kW, și 
alte două hidrocentrale în valea rîu- 
lui Awash, cu o putere de 67 200 kW.

Pe rîul Nilul Albastru, al cărui 
potențial energetic este de aproxi­
mativ 25 bilioane kWh anual, se 
apropie de sfîrșit construirea hidro­
centralei Tis Abbai, cu o putere de 
ÎL 500 kW.

Producția totală de energie elec­
trică a Etiopiei a crescut în 1962 la 
116 000 000 kWh față de 93 000 000 
kWh în 1959.

★
ADDIS ABEBA 25 (Agerpres). —« 

în cursul primului plan cincinal de 
dezvoltare a țării, în Etiopia au fost 
construite noi spitale cu un număr 
de peste 600 de paturi. Au fost în­
ființate 48 de centre sanitare, pre­
cum și 108 stațiuni ambulatorii. în 
vederea eradicării malariei șl altor 
boli, au fost înființate instituții me­
dicale, la care lucrează 330 de spe-t 
cialiști etiopieni.

★
ADDIS ABEBA 25 (Agerpres). —< 

Agricultura este principala sursă da 
venituri a statului etiopian. Produ­
sele agricole au reprezentat în cursul 
primului plan cincinal de dezvoltare 
a țării 87 la sută din volumul măr­
furilor de export. Datorită produc* 
ției sporite obținută în agricultură," 
toate cheltuielile necesare dezvoltă­
rii acestui sector au foSt acoperite 
din resurse interne.

al-Sallal, președintele R. A. Yemen, 
în R. P. Romînă. în comunicatul 
comun romîno-yemenit, dat publi­
cității cu această ocazie, se arată : 
„Examinând relațiile dintre Repu­
blica Populară Romînă și Repu­
blica Arabă Yemen, ambele părți 
au constatat cu satisfacție posibili-, 
tațea dezvoltării acestora pe baza 
prieteniei, egalității depline, avan­
tajului reciproc și neamestecului în 
treburile interne".

Poporul nostru a urmărit și ur­
mărește cu simpatie lupta și munca 
poporului yemenit pentru consoli­
darea independenței sale naționale., 
pentru dezvoltarea economiei, pen­
tru progres social și cultural al 
țării sale, pentru pace.
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ACTUALITATEA INTERNATIONALA
Continuîndu-și vizita în Franța

Delegația parlamentară romînă 

a sosit la Toulouse
TOULOUSE 25 Corespondentul 

Agerpres Georges Dascal transmite: 
Vineri dimineața, delegația parla­

mentară romînă, condusă de pre­
ședintele Marii Adunări Naționale, 
Ștefan Voitec, a părăsit Parisul cu 
un avion special, plecînd într-o vi­
zită prin diferite regiuni ale Fran­
ței. Delegația este însoțită de am­
basadorul R. P. Romine în Franța, 
dr. Victor Dimitriu.
. în cursul aceleiași zile delegația 
a sosit la Toulouse. Pe aeroport, ea 
a fost întîmpinată de generalul An­
dre Puget, președinte, director gene­
ral al uzinelor Sud-Aviation și de 
Raymond Grimaud, directorul uzi­
nelor Sud-Aviation din Toulouse.

Oaspeții romîni au fost conduși în 
clădirea uzinei, pavoazată cu dra­
pelele romîn și francez. Uzinele 
Sud-Aviation sînt cea mai mare so­
cietate de construcții de avioane 
aparținînd statului francez, iar uzi­
nele din Toulouse fabrică avioanele 
Caravelle. înaintea vizitării diferi­
telor secții ale uzinelor, generalul

DANEMARCA: Dc la formula coaliției 
la formula unui guvern social-democrat
COPENHAGA 25 (Agerpres). — 

După ce a avut întrevederi cu liderii 
partidelor radical și liberal, regele 
Frederik IX al Danemarcei l-a con­
vocat din nou pe liderul partidului 
social-democrat, Jens Otto Krag, 
dîndu-i misiunea să constituie un 
guvern alcătuit exclusiv din mem-

Descifrarea unei scrisori a lui V. I. Lenin 
din anul 1896

LENINGRAD 25 (Agerpres). — După cum transmite TASS, Esjira 
Korolciuk, doctor în științe istorice, a reușit să descifreze o scrisoare 
cifrată a lui Lenin, scrisă la sfirșitul lunii mai a anului 1896 în închi­
soarea din Petersburg.

Descifrarea scrisorii a prezentat dificultăți nu numai datorită 
originalității și ingeniozității cifrului folosit de Lenin, ci și datorită 
conservării necorespunzătoare a acestui document, unele pasaje ale 
scrisorii fiind decolorate, pătate sau șterse. Așa se explică nereușita 
încercării de a descifra post-scriptumul, pe care vremea l-a degradat 
foarte mult.

Textul principal este însă clar. Aflîndu-se în închisoare, în legă­
tură cu activitatea „Uniunii de luptă pentru eliberarea clasei mun­
citoare", Lenin scria despre crearea partidului. Partea descifrată a 
scrisorii va fi publicată în revista „Voprosî Istorii Kpss". In cursul 

studierii textului, după cum a informat Esfira Korolciuk, a folosit 
multe metode de descifrare, dar la început eforturile ei nu au fost 
încununate de succes. O induceau în eroare unele cuvinte scrise 
corect, dispuse între rîndurile cifrate. Lenin fiind un adr&irabil 
conspirator, folosea chiar în aceeași scrisoare mai multe procedee de 
cifrare. El s-a folosit larg de sistemul abrevierilor, făcînd uz totodată, 
de cuvinte din patru limbi și a îmbinat, uneori, o parte a cuvîntului 
străin cu o parte a cuvîntului rusesc, introducing între cuvintele 
cifrate litere necifrate.

După ce a descifrat prima scrisoare, cercetătoarea a început să 
studieze fotocopiile altor două scrisori, în care Lenin a făcut uz de 
un cifru oarecum schimbat.

Răsfoind presa străină

DE CE A RĂMAS RAPORTUL SECRET
Tinînd seama de faptul că lip­

surile în domeniul învățămîn- 
tului — în general — și al 

construcțiilor de școli — în special 
— constituie una din temele larg 
dezbătute în cadrul campaniei elec­
torale dip Marea Britanie, e lesne 
de înțeles de ce hotărîrea luată de 
secretarul de stat pentru problemele 
învățămîntului și științei, Hogg, de 
a nu da publicității un raport asu­
pra situației în care se află în pre­
zent școlile din Anglia, a atras aten­
ția opiniei publice britanice. A- 
ceasta cu atît mai mult cu cît ne­
cesitatea de a se lichida numeroa­
sele lipsuri în acest domeniu a fost 
formulată în programele electorale 
ale ambelor mari partide din An­
glia, programe în care se preconizea­
ză și o serie de măsuri ce ar urma 
să fie înfăptuite pentru remedierea 
acestor lipsuri.

Corespondentul pentru problemele 
învățămîntului al ziarului „The 
Guardian" care, din cîte se pare, se 
află în posesia unor date conținute 
de acest raport, a ajuns la concluzia 
că hotărîrea de a nu-1 da publicită­
ții nu e cîtuși de puțin străină de 
campania electorală. După părerea 
sa, raportul e ținut secret tocmai 
pentru că datele pe care le cuprin­
de, să nu poată servi drept termene 
de comparație între promisiunile 
formulate în programele electorale 
și realități.

După cum precizează corespon­
dentul, documentul în cauză este 
„cel mai detailat raport de acest fel 
din cîte au fost întocmite de depar­
tamentul respectiv : el cuprinde fie­
care școală, depinzînd de fiecare au­

Puget a explicat membrilor delega­
ției romîne funcționarea diferitelor 
instalații. Oaspeții romîni au asistat 
apoi la prezentarea unui film în 
legătură cu noul procedeu de ateri­
zare automată cu care sînt dotate 
noile aparate Caravelle.

Generalul Puget a oferit apoi un 
dejun în cinstea delegației. Au 
participat, Roger Moris, prefectul 
regiunii Midi-Pyrenees, Pierre Bau- 
dis, membru al Biroului Adunării 
Naționale franceze, deputat de Tou­
louse și primar adjunct al orașului 
Toulouse.

După dejun, oaspeții romîni au 
vizitat birourile de studii tehnice 
ale uzinelor Sud-Aviation, unde se 
lucrează la proiectele noilor aparate 
„Copcorde".

în după-amiaza aceleiași zile, 
delegația a vizitat orașul Toulouse, 
fiind însoțită de Jean Sermet, pro­
fesor la facultatea de litere.

Seara, delegația Marii Adunări 
Naționale a luat parte la o masă 
oferită de Roger Moris, prefectul 
regiunii Midi-Pyrenees.

bri ai partidului său. Anterior, Krag 
l-a informat pe rege că nu poate 
constitui un guvern de coaliție și a 
solicitat ca și liderii altor partide să 
fie consultați la palat. In noul parla­
ment, partidul social-democrat de­
ține 76 de mandate din 175 de locuri.

toritate locală. El arată că mult pes­
te jumătate din școlile primare și o 
cincime din școlile secundare mo­
derne din țară folosesc localuri 
construite în secolul trecut. Două 
cincimi din sălile de clasă ale școli­
lor primare și două treimi din cele 
ale școlilor secundare sînt supra­
aglomerate...".

Spicuind mai departe din conținu­
tul raportului, autorul scrie în con­
tinuare : „într-o școală primară din 
șapte și o școală secundară din trei 
se folosesc, pentru cursuri, localuri 
în afară de sediul principal al șco­
lii...  Una din șapte școli primare nu 
are apă... Aproape jumătate din 
școlile secundare n-au săli de gim­
nastică și peste un sfert n-au biblio­
teci. Foarte puține din școlile pri­
mare au săli de gimnastică și biblio­
teci... Raportul cuprinde nu numai 
situația generală din țară, ci dă și 
informații precise despre școli luate 
în parte și despre regiuni".

Dacă cele cîteva date de mai sus, 
prezentate de corespondentul ziaru­
lui „Guardian", sînt în sine grăitoa­
re pentru hotărîrea de a nu da acum 
publicității raportul, nu e mai puțin 
interesant și „istoricul" acestui ra­
port, pe care corespondentul îl rela­
tează în continuarea articolului său.

„Raportul — scrie el —. a fost a- 
nunțat în aprilie 1962, după ce U- 

- niunea națională a învățătorilor 
(U.N.I.) spusese că pregătește un ra­
port despre construcțiile școlare. Mi­
nistrul din acea vreme — sir David 
Eccles — promisese că ancheta sa va 
cuprinde fiecare școală și nu se va 
baza, ca acela al U.N.I., numai pe 
cîteva exemple.

ITALIA: Situația guvernului
după votul

ROMA 25. — Corespondentul
Agerpres, Giorgio Pastore, trans­
mite : Presa italiană de vineri co­
mentează pe larg votul de joi din 
Senat prin care guvernul de centru 
stînga, condus de Aldo Moro, a fost 
pus în minoritate, în legătură cu de­
cretul de lege guvernamental pri­
vind sporirea impozitului la mărfu­
rile de import. Decretul de lege 
intrase deja în vigoare la 1 septem­
brie urmînd să fie votat de Senat 
și de Camera deputaților.

După ședința de joi, ministrul 
Andreotti (democrat-creștin) într-o 
declarație făcută presei remarca că 
din 208 senatori prezenți în sală 
(dintr-un total de 320) împotriva 
guvernului au votat 107 senatori. 
Comentînd votul de joi din Senat, 
ziarul „Avânți", oficiosul partidu­
lui socialist italian, arată că „el 
produce incertitudine și confu­
zie" și că departe de a avea un 
simplu caracter tehnic „votul de joi 
constituie un fapt politic". Ziarul 
„L’Unita" scrie că „votul din Senat 
are consecințe și dimensiuni politice

Erhard regretă „insuficienta 
coeziune" din N. A. T. 0.

BONN 25 (Agerpres). — într-o 
conferință de presă ținută la Bonn, 
cancelarul vest-german, L. Erhard, 
a declarat că regretă „insuficienta 
coeziune" din cadrul N.A.T.O. și s-a 
oferit să medieze în neînțelegerile 
dintre Franța și S.U.A.

El a precizat că abia după apla­
narea acestor neînțelegeri ar putea 
fi aplicate prevederile tratatului

---------- ------------------

în vederea alegerilor

de la 15 octombrie

în Anglia a fost dizolvată 
Camera comunelor

LONDRA 25 (Agerpres). — Regina 
Elisabeta a Angliei a prezidat întru­
nirea Consiliului privat, după'care a 
semnat proclamația de dizolvare a 
Camerei Comunelor, în vederea ale­
gerilor de Ia 15 octombrie.

Consiliul privat este un organ 
numit de regină din rîndurile lide­
rilor diferitelor partide politice și 
are menirea să-și dea avizul asupra 
diferitelor probleme de interpretare 
a constituției. Potrivit constituției, 
între data dizolvării parlamentului 
și cea a alegerilor 'trebuie să fie un 
interval de 17 zile, excluzînd dumi­
nicile și sărbătorile legale. De obicei, 
Camera Comunelor al cărei mandat 
se încheie se întrunește într-o 
ședință specială în care ia cunoștință 
de proclamația de dizolvare, dar a- 
ceastă formalitate nu este conside­
rată obligatorie și în consecință, de 
astă dată — ținînd seama de vacanța 
parlamentară — actuala Cameră nu 
se va mai întruni pînă după alegeri.

Cînd au fost publicate primele 
constatări ale U.N.I., în ianuarie 
1963, ministrul (pe atunci sir Edward 
Boyle) a promis că va fi publicată 
o sinteză a rezultatelor cercetărilor 
departamentului «peste cîteva luni». 
De atunci miniștrii care s-au succe­
dat, au fost presați de către 
membri ai parlamentului, ziariști, 
oficialități din domeniul învățămîn­
tului, să publice rezultatele...

Motivele pentru nepublicarea lui 
au devenit tot mai greu de justifi­
cat. în aprilie a.c. s-a spus că a du­
rat mai mult decît era de așteptat 
pentru a se efectua calculele nece­
sare raportului. în mai, ministrul a 
spus că îi este greii să hotărască fe­
lul cum materialul ar putea fi cel 
mai bine publicat.

Ezitarea departamentului este de 
înțeles. Lăsînd la o parte argumen­
tul lipsit de ingeniozitate că de a- 
cum încolo informațiile cuprinse în 
raport vor fi depășite, rămîne lipsa 
de dorință a politicienilor și a func­
ționarilor civili de a se da publicită­
ții un asemenea gen de informație 
care să constituie un termen de 
comparație pentru progresele vii­
toare...

în actuala campanie electorală vor 
fi făcute multe afirmații și promi­
siuni despre construcțiile școlare. 
Din nefericire, alegătorii nu vor 
avea posibilități să judece cu exac­
titate cum se raportează aceste afir­
mații și promisiuni la necesitățile 
reale. E clar că raportul departa­
mentului arată că Anglia are nevoie 
de un program de construcții și recon­
strucții , școlare de proporții care în­
trec ori ce imaginație".

din senat
foarte importante". Ziarul de 
dreapta „II Tempo" afirmă că votul 
din Senat va avea urmări politice 
nefaste asupra politicii anticonjunc- 
turale a guvernului de centru- 
stînga. La rîndul său, cotidianul „II 
Corriere della Sera" din Milano este 
de părere că consecințele votului 
sînt grave întrucît dezvăluie „situa­
ția precară a coaliției guvernamen­
tale de centru-stînga". „II Messa- 
ggero" din Roma merge chiar mai 
departe subliniind că „nu este just 
să se minimalizeze importanța aces­
tui fapt care se adaugă la atîtea 
altele care au cuprins țara, creînd o 
situație politică și economică îngri­
jorătoare".

în prezent, se așteaptă o declara­
ție oficială a celor patru partide 
care formează coaliția guvernamen­
tală de centru-stînga (Partidul de­
mocrat-creștin, Partidul socialist, 
Partidul social-democrat și Parti­
dul republican) în problema votului 
din Senat referitoare l'a decretul 
de lege cu privire la sporirea im­
pozitului la mărfurile de import.

frănco-vest-german. El a sugerat ca 
după alegerile din S.U.A. să fie or­
ganizată o întîlnire la nivel înalt a- 
mericano-franceză. Erhard a spus că 
guvernul veșt-german nu-și va 
schimba poziția în privința prețului 
cerealelor, problemă care constituie, 
după cum se știe, principala piedică 
în calea creării Pieței comune agri­
cole.

Cancelarul vest-german s-a pro­
nunțat în favoarea constituirii forței 
nucleare multilaterale a N.A.T.O. și 
a reafirmat dorința guvernului vest- 
german de a participa la această 
forță. în legătură cu problema ci­
priotă, Erhard a anunțat că guver­
nul său va continua să livreze ar­
mament Greciei și Turciei în cadrul 
aranjamentelor stabilite prin inter­
mediul N.A.T.O.

La marele magazin „Luvru" din Paris a fost inaugurată, săptămîna 
trecută, Expoziția romînească „Bonjour Bucarest". care, timp de 
cîteva săptămîni, va prezenta publicului parizian produse ale unor 

ramuri ale economiei romînești. Expoziția ocupă o suprafață de 500 m.p., 
cuprinzînd 20 de raioane cu mărfuri și obiecte variate — agricole, ali­
mentare, textile, galanterie, mobilă, ceramică, țesături și împletituri, 
printre care minunate covoare oltenești și bogate sortimente de broderii 
romîneși, din diferitele regiuni ale țării. Ea cuprinde, de asemenea, 
panouri cu fotografii, reproduceri de artă și tablouri ale unor pictori 
contemporani, redînd diferite aspecte ale vieții din R. P. Romînă, precum 
și frumoase peisaje turistice de pe plaiurile romînești. în fotografie : 
orchestra de muzică populară romînească, care dă concerte în cadrul 
expoziției.

In cîteva rindun'eln cîteva rînduri
• Președintele Indiei, Sarvapalli 

Radhakrishnan, și-a încheiat vizita de 
trei zile în Irlanda. Președintele Ir­
landei, Eamon de Valera, a acceptat 
invitația președintelui Radhakrishnan 
de a vizita India la o dată care va fi 
stabilită ulterior. (Ag.).

O Leopold Senghor, președintele Se­
negalului, care se află într-o vizită de 
stat în Brazilia, și președintele Hum­
berto Branco au semnat o declarație 
comună în care se pronunță pentru 
dreptul la autodeterminare a popoare­
lor, rezolvarea pe cale pașnică a con­
flictelor existente în lume și crearea 
„unui climat de colaborare frățească 
între popoare". (Ag.).

• La 25 septembrie Prezidiul Sovie­
tului Suprem al U.R.S.S. a ratificat 
Tratatul de prietenie, asistență mu­
tuală și colaborare între Uniunea So­
vietică și R. D. Germană semnat la 
Moscova la 12 iunie 1964. (Ag.).

• în Bolivia a fost introdusă joi 
cenzura presei. în semn de protest 
față de această măsură a guvernului, 
lucrătorii din presa boliviană au de­
clarat o grevă de 24 de ore. (Ag.).

• Președintele Johnson a semnat o 
lege privind studierea posibilităților 
construirii unui nou canal la nivelul 
mării între Oceanul Atlantic și Paci­

SAIGON: Guvernul 
alarmat de
posibilitatea 
unei noi revolte

SAIGON 25 (Agerpres). — Cores­
pondentul din Saigon al agenției 
U.P.I. transmite că zvonurile' cu 
privire la o nouă revoltă a arma­
te) au făcut pe comandanții sud-viet- 
namezi să aducă trupele lor pe po­
ziții defensive în jurul Saigonului. 
O companie de parașutiști a fost 
instalată în jurul birourilor primu­
lui ministru, generalul Nguyen 
Khanh. Persoane din anturajul pri­
mului ministru au declarat că adu­
cerea de trupe în jurul sediului Con­
siliului de Miniștri a fost determi­
nată de intensificarea zvonurilor pri­
vind o nouă lovitură de stat.

Zvonurile privitoare la posibilita­
tea unei noi revolte — arată U.P.I. 
— sînt puse de unele persoane în le­
gătură cu existența unor ofițeri ne­
mulțumiți de faptul că generalul 
Khanh intenționează să predea gu­
vernul unor civili în următoarele 32 
de zile. Acești ofițeri se tem că își vor 
pierde funcțiile ca urmare a cereri­
lor civililor de a fi concediați toți cei 
care au fost credincioși fostului dic­
tator Ngo Dinh Diem. „Dar nimeni, 
scrie agenția, nu poate spune cu 
certitudine că acești ofițeri pregă­
tesc o revoltă. Se consideră mai cu- 
rînd că o asemenea răscoală ar fi 
un rezultat logic al actualei situații 
politice".

Președintele Franței
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și-a încheiat vizita in Ecuador
QUITO 25 (Agerpres). — Preșe­

dintele Franței, generalul de Gaulle, 
care a sosit joi în Ecuador, a ținut o 
cuvîntare la Quito în care, printre 
altele, a subliniat necesitatea „înțe­
legerii și cooperării între Franța și 
Ecuador”.

Vineri generalul de Gaulle și-a în­
cheiat vizita în Ecuador plecînd 
spre capitala Republicii Peru — 
Lima.

fic. Legea prevede constituirea unei 
comisii, formată din cinci persoane, 
însărcinată cu efectuarea de studii 
preliminare pe care le vor prezenta în 
fiecare an președintelui și Congresu­
lui. După ce a explicat necesitatea de 
a dubla Canalul Panama, Johnson a 
arătat că construirea unui nou canal 
prezintă obstacole deosebit de mari : 
„există probleme tehnice uriașe și com­
plexe considerații politice, militare și 
economice care trebuie analizate te­
meinic". (Ag.).

• Ziarul „Izvestia" din 24 septem­
brie a publicat propunerile de per­
fecționare a ortografiei limbii ruse, 
elaborate de Institutul de limbă rusă 
de pe lîngă Academia de Științe a 
U.R.S.S. După cum se arată în propu­
neri, sistemul actual de ortografie și 
de punctuație nu determină necesita­
tea unor modificări radicale, dar are 
unele"' lipsuri care îngreunează studiul 
limbii ruse și influențează activitatea 
școlilor. (Ag.).

• Surse guvernamentale din Nico­
sia au anunțat joi seara că președin­
tele Ciprului, Makarios, a dat instruc­
țiuni ministrului afacerilor externe, 
Spyros Kyprianou, care se află în 
prezent la New York, să înscrie pro­
blema cipriotă pe ordinea de zi a vii­
toarei sesiuni a Adunării Generale a 
O.N.U. (Ag.).

Aspect de Ia o manifestație organizată Ia Brazzaville, Congo, împo­
triva imixtiunii străine în afacerile interne ale Congoului cu capitala 
Leopoldville. Demonstranții protestează și împotriva guvernului Chom- 
be, care a adus înapoi în Congo mercenarii străini pentru a luptă 

împotriva forțelor răsculate

Conflict între Goldwater 
și unele grupări religioase

Pe măsură ce campania electo­
rală din Statele Unite se înte­
țește și poziția candidaților 

celor două partide în marile proble­
me ale politicii interne și externe 
americane devin mai larg cunoscute, 
se constată o sensibilă creștere a 
rîndurilor celor ce iau fățiș poziție 
împotriva candidatului partidului 
republican, senatorul Goldwater.

In rîndurile acestora nu se află 
numai politicieni. Zilele trecute, a- 
tenția opiniei publice a fost atrasă 
de declarațiile unui grup de‘înalte 
personalități ale bisericii protestante 
din S.U.A. in frunte cu dr. Reinhold 
Niebuhr care au afirmat că : „sîntem 
convinși că un vot în favoarea d-lui 
Goldwater echivalează cu un vot în 
favoarea iresponsabilității, a nesă­
buinței și a reacțiunii". Intre pro­
gramul candidatului republican In 
președinție și bisericile creștine — 
afirmă aceste personalități — există 
un conflict în „cele mai importante 
probleme ale eticii sociale".

Afirmațiile de mai sus sînt cu­
prinse într-o declarație care a fost 
publicată, sub forma unui editorial, 
în săptămînalul american „Chris­
tianity and Crisis", personalitățile 
din grupul menționat fiind membri 
ai comitetului de redacție al acestei 
reviste.

Autorii editorialului declară că 
se văd nevoiți să rupă o tradiție în­
delungată, aceea de a nu lua poziție 
în sprijinul uneia sau a alteia din 
părți, în cadrul campaniilor politice 
din țară. Aceasta, pentru că sînt a~ 
larmați de „forțele ce s-au cristali­
zat în jurul candidaturii senatorului 
Goldwater".

„Nu dorim să discutăm faptul 
dacă dl. Goldwater este sau nu un

După descoperirea contrabandei 
de arme din Cipru

Agențiile de presă au transmis în cursul zilei de ieri 
știri privind traficul clandestin de arme în Cipru.

Amănunte privind demascarea 
contrabandiștilor. Agenția France 
Presse relatează că autoritățile ci­
priote dețineau de cîtva timp do­
vezi despre aprovizionarea clandes­
tină cu arme la Nicosia și Lefka. 
Cercetările efectuate au dus la con­
cluzia că această aprovizionare este 
efectuată prin vehicule aparținînd 
forțelor O.N.U. în cursul zilei de 
joi, anumite informații arătau că 
două camioane ale contingentului 
suedez din forțele O.N.U. trans­
portă ilegal arme. Forțele cipriote 
au oprit aceste camioane în locali­
tatea Pentaya. Deoarece în virtu­
tea acordurilor existente, ciprioții 
nu au.. dreptul să percheziționeze 
personalul Națiunilor Unite, a fost 
chemat comandantul suprem al 
forțelor O.N.U., generalul Thymaia. 
Cîțiva dintre militarii suedezi au 
vrut .să plece mai departe, ame- 
nințînd să deschidă focul. Ei au 
fost totuși siliți să rămînă pe loc. 
După sosirea generalului Thymaia, 
cînd s-a efectuat percheziția, s-a 
constatat că în camioane erau 
transportate ilegal 10 mitraliere, 75 
puști, 2 aruncătoare de mină și alt 
material de război, de origină en­
gleză și americană.

Efectuarea anchetei. A fost des­
chisă imediat o anchetă. Doi ofițeri 
și trei soldați din contingentul 
suedez au fost arestați. Statul ma­
jor O.N.U. a hotărît regruparea 
companiilor suedeze din Cipru, 
schimbîndu-le locul de staționare. 
Vinovății urmează să fie repatriați 
și dați în judecată în Suedia pen­
tru greșeli grave de serviciu. An­
cheta a arătat că doar cei doi( ofi­
țeri se ocupau de contrabandă, cei 
trei soldați arestați neștiind că ar­
mele din camioane fac obiectul ți­
nui trafic ilicit. Ofițerii aranjaseră 
transportul cu reprezentanți ai ci- ' 

om rău" — spun ei. „Noi scoaterii 
doar în evidență conflictul obiectiv 
și indiscutabil dintre programul său 
și opiniile bisericilor creștine cu pri­
vire la majoritatea problemelor im­
portante ale eticii sociale a timpu­
rilor noastre".

După părerea acestor teologi de-, 
zacordul dintre Goldwater și ma­
joritatea organizațiilor religioase 
este evident în următoarele patru 
puncte :

— In politica externă, senatorul 
Goldwater pare să privească situația 
internațională ca „un soi de război 
sfînt". El „pare surd la apelurile 
celor ce se pronunță pentru mode­
rație în problema recurgerii la ar­
mele atomice".

— Senatorul Galdwater n-a votat 
niciodată în Senat în favoarea vre­
unei autorizări sau acordări de aju­
tor pentru străinătate și a votat îm­
potriva ratificării tratatului de in­
terzicere a experiențelor cu arme 
nucleare în cele trei medii.

— El a votat împotriva noii legi a 
drepturilor cetățenești pe care gru­
purile religioase au sprijinit-o cu 
vigoare.

— „El s-a opus cel mai mult îm­
potriva legislației menite să ajute la 
îmbunătățirea situației pe tărimul 
sanitar, al învățămîntului, al locuin­
țelor, ușurarea sărăciei, ajutorarea 
celor oprimați. El a făcut o serie 
lungă de declarații de necrezut și 
lipsite de înțelegere despre cei să­
raci".

în încheierea declarației lor, per­
sonalitățile bisericii protestante au 
arătat că încercările tardive făcute 
de Goldwater de a crea o impresie 
de moderație, nu mai pot schimba 
părerile ce și le-au făcut despre el.

prioților turci în cursul serii da 
miercuri și dimineții de joi.

Consecințe diplomatice. După ce 
reprezentantul Suediei la O.N.U. a 
prezentat — din însărcinarea gu­
vernului său — scuze oficiale se­
cretarului general U Thant, amba­
sadorul suedez . la Atena s-a pre­
zentat la Ministerul de Externe 
grec exprimînd regrete profunde 
pentru cele întîmplate joi în Cipru. 
(După cum precizează din Atenp 
corespondentul agenției France 
Presse, știrile privind incidentul 
din Cipru au provocat „o vie emo­
ție" în capitala Greciei). Ministrul 
de externe al Suediei a consacra* 
o bună parte a activităților sale 
din ziua de ieri acestui incident. 
Guvernul suedez intenționează să 
convoace o ședință specială a co­
misiei afacerilor externe. Pe de 
altă parte, la Nicosia, reprezentanți 
ai autorităților cipriote au discutat 
cu generalul Thymaia despre nece­
sitatea de a se lua măsuri pentru 
evitarea unor astfel de incidente,

LUPTE DE AMPLOARE 
ÎN GUINEEA 
PORTUGHEZĂ

Un comunicat oficial portughez 
anunță că în regiunea Canico (Gui­
neea portugheză) s-au dat lupte de 
amploare între trupele portugheze și 
unității^ de insurgenți. Comunicatul 
tăgăduiește descrierea luptelor făcută 
în emisiunile posturilor de radio ale 
insurgenților din Guineea portugheză 
șl insulele Capului Verde, dar recu­
noaște că insurgenții au pricinuit 
daune instalațiilor militare portughe­
ze. (Ag.).
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